



Újezd u Brna

MĚSTSKÝ ZPRAVODAJ

červen 2026



Z OBSAHU

- Odhalení pamětní desky
plk. Ing. Vlastimilu Chrástovi | str. 31
- Nadační fond Jamiro | str. 35



Slovo starostky

Vážení spoluobčané, milí přátelé,

s příchodem června máme za sebou další období plné setkávání, společných zážitků a akcí, které znovu potvrzují, že naše obec žije bohatým společenským životem. Často si ani neuvědomujeme, kolik ochoty, času a práce stojí za každou kulturní, sportovní či společenskou událostí. O to více si vážím všech lidí, kteří neváhají přiložit ruku k dílu a věnují svůj volný čas tomu, aby bylo v Újezdě hezky a aby se zde dobře žilo nám všem.

Máme u nás opravdu mnoho šikovných, tvořivých a obětavých lidiček. Jsou to členové spolků, dobrovolníci, organizátoři, hasiči, sportovci, muzikanti, rodiče i senioři, kteří svou aktivitou dokazují, že když se lidé spojí pro dobrou věc, vznikají krásné okamžiky a silná komunita. Díky nim se v našem městě během roku koná velké množství akcí, které přinášejí radost dětem i dospělým, podporují tradice a posilují sousedské vztahy.

Velkou radost nám všem jistě udělal například letošní folklórní festival. Naše obec se na jeden den proměnila v místo plné hudby, zpěvu, krojů, tance a dobré nálady. Festivalu se zúčastnilo přibližně dvě stě účinkujících a ještě více návštěvníků, kteří vytvořili nádhernou atmosféru plnou energie a přátelských setkání. Bylo krásné sledovat, jak se na jednom místě setkávají generace, jak si lidé společně povídají, baví se a užívají si tradice, které mají stále své pevné místo i v dnešní uspěchané době.

Velmi si vážím toho, že v Újezdě stále funguje ochota pomoci druhým, sousedská soudržnost a chuť společně něco vytvářet. V dnešní době to není samozřejmost. O to cennější je, když vidíme, že lidé dokážou spojit síly, podpořit dobrou myšlenku a věnovat svůj čas pro ostatní. Právě díky tomu je naše obec místem, kde se nejen bydlí, ale kde se skutečně žije.

Přeji nám všem, aby nás tato energie, dobrá nálada a chuť spolupracovat neopouštěly ani v dalších měsících. Ať se dokážeme i nadále setkávat, podporovat jeden druhého a vytvářet prostředí, na které můžeme být právem hrdí.

Na závěr bych ráda připomněla jedno krásné životní moudro:

„Štěstí obce nevytváří velikost místa, ale velikost srdcí lidí, kteří v ní žijí.“

Přeji Vám všem nádherné, klidné a pohodové letní dny prozářené sluncem ve společnosti milých lidí kolem Vás.

Vaše starostka Marie Kozáková

OBSAH

Slovo starostky	2
Rozhovor s paní Monikou Flussovou, stavební referentkou města Újezd u Brna	3
Co se (ne)povedlo	4
Jak třídit odpad v kuchyni?	6
Výpis usnesení z 23. zasedání Zastupitelstva města Újezd u Brna	7
Okénko do základní školy	8
Okénko do mateřské školy	11
50. Výstava vín v Újezdě u Brna	13
Unikátní sbírka skleniček a katalogů výstav vín v Újezdě u Brna oslavence Ludvíka Ocáska aneb jak šel čas...	14
Olympijské město Újezd u Brna	16
Byla to všechno jen náhoda? Aneb nebojte se zázraků.	18
Vodník už je pryč	19
Jemnost smyčců a síla emocí	20
Pohyb jako běžná součást života	21
Oblečení, které pomáhá – sbírka pro lidi bez domova	21
Velikonoční koncert	22
Májové posezení pro seniory aneb když máj voní květinami a zní písní	22
Příklady pro další generace	23
Ať se práší za kočárem!	24
Divadlo pro děti Kuba a tři čerti	25
Tylovo divadlo získalo Cenu za dlouhodobý přínos českému amatérskému divadlu	26
Vznik nové waldorfské školy	28
Dobrovolníci přinášejí radost	30
Odhalení pamětní desky plk. Ing. Vlastimilu Chrástovi	31
Den matek – letos výlučně pro ženy	32
Dětská všímavost pomohla vyřešit nebezpečný nález	33
Popršený, ale povedený Gulášfest 2026	34
Nadační fond Jamiro	35
SDH Újezd u Brna – informace o akcích	39
Oslavy výročí založení skautského střediska	43
4. ročník Folklórního festivalu Újezd u Brna	45
3. ročník turnaje pro veřejnost ve stolním tenise a ohlédnutí za pinecovou sezónou	46
Volejbal – shrnutí sezóny	48
Volejbal – ženy	49
Házená – Sokol Újezd u Brna	50
Okénko pro děti	56
Inzerce	57



Rozhovor

s paní Monikou Flussovou, stavební referentkou města Újezd u Brna

*Moniko, můžete našim čtenářům
nejdříve říct něco o sobě?*

Narodila jsem se v Brně, kde jsem vystudovala Střední průmyslovou školu strojnickou na Sokolské ulici. Maturovala jsem v oboru management strojírenství. S manželem a synem žijeme již desátým rokem v nedalekém Otmarově.



*Jak dlouho pracujete na městském úřadě
a co Vás k této práci přivedlo?*

Na městském úřadě pracuji od 1. září 2020. K této práci jsem se dostala prostřednictvím výběrového řízení vyhlášeného před letními prázdninami roku 2020, na které jsem reagovala zasláním přihlášky. Následně jsem absolvovala písemnou část, diktát i osobní pohovor.

Po přestěhování do Otmarova jsem každodenně dojížděla do centra Brna a zároveň zajišťovala vyzvedávání syna ze školy a zájmových kroužků, a proto jsem se rozhodla pro významnou pracovní změnu.

*Co všechno si pod Vaší prací
můžeme představit?*

Charakter mé práce je velmi rozmanitý. S občany řeším užívání veřejného prostranství, které se řídí obecně závaznou vyhláškou města. Přípravuji podklady pro zasedání zastupitelstva města a jednání rady města týkající se stavebního referátu, například žádosti o pronájem pozemků pro parkování, pronájem nebytových prostor nebo žádosti o uzavření smluv na zřízení věcných břemen pro uložení inženýrských sítí v pozemcích města.

To zahrnuje různorodou administrativu, například přípravu záměrů na úřední desku, přípravu a kontrolu smluv či spolupráci s dalšími organizacemi, jako jsou katastr nemovitostí nebo stavební úřad. Dále přiděluji čísla popisná zkolaudovaným budovám. S kolegyní také řešíme oblast životního prostředí, která zahrnuje vydávání rozhodnutí o povolení kácení dřevin rostoucích mimo les, objednávkou ošetření dřevin, výsadbu a podobně.

*S jakými dotazy či problémy
za Vámi lidé chodí nejčastěji?*

V tomto ročním období nejčastěji řeším s občany města užívání veřejného prostranství, zejména přistavování kontejnerů a umístování stavebního materiálu. Celoročně pak převažují dotazy týkající se postupu při zřizování nových vodovodních a kanalizačních přípojek k novostavbám rodinných domů a také pronájmu parkovacích míst.

Dává Vám tato práce něco i osobně?

Tato práce mi přináší nové zkušenosti, možnost dalšího rozvoje a také dobrý pocit z toho, když se podaří občanům poradit nebo pomoci.

*Nejste z Újezda,
ale je u nás něco, co se Vám líbí?*

Asi nevypíchnu jen jednu věc. Újezd na mě působí velmi příjemně díky velkému množství zeleně a jako velkou výhodou vnímám také to, že občané města mohou využívat veškerou občanskou vybavenost včetně pestré nabídky kulturních akcí.

Jak nejraději trávíte volný čas mimo práci?

Ráda čtu a jsem pravidelnou návštěvnicí zdejší knihovny.

*Co byste chtěla vzkázat
občanům našeho města?*

Občanům města bych chtěla popřát především pevné zdraví, spokojený a příjemný život v jejich městě a vzájemný respekt.

Rozhovor vedla Rostislava Paarová



Co se (ne)povedlo

- Probíhá stavební akce přístavby Mateřské školy s názvem „Nástavba a přístavba stavby č. p. 200 Újezd u Brna pro zřízení dětské skupiny“. Stavbu realizuje společnost PROSTAVBY, a. s., se sídlem Dědina 447, 683 54 Otnice, IČO 27713130. Vysoutěžená cena akce činí 54.186.613,11 Kč bez DPH. Projekt byl zpracován Ing. arch. Milošem Klementem, se sídlem Nejedlého 9, 614 00 Brno, IČO 15188736, z Ateliéru Tišnovka. Výstavbou tří tříd dětských skupin lze zajistit péči o děti předškolního věku pro 72 dětí a příspěvek na provoz je poskytován ze státního rozpočtu. Dokončení stavby je prodlouženo do 30.06.2026.
- Obdrželi jsme rozhodnutí o poskytnutí dotace č. NPO/31.6/24_150/0011351 z programu Národní plán obnovy Ministerstva práce a sociálních věcí na „Budování kapacit dětských skupin“ v maximální výši 60.600.699,80 Kč.
- Probíhá stavební akce s názvem „Rozšíření kapacity kuchyně MŠ Újezd u Brna“ se záměrem rozšíření prostor kuchyně v MŠ za účelem navýšení kapacity pro požadavky MŠ a dětských skupin. Stavbu realizuje společnost PROSTAVBY, a. s., se sídlem Dědina 447, 683 54 Otnice, IČO 27713130. Vysoutěžená cena akce činí 4.958.147,37 Kč bez DPH.
- V dubnu proběhla veřejná zakázka s názvem „Vybavení kuchyně MŠ Újezd u Brna“ a jako dodavatel vybavení byla vybrána společnost MALÁČ, s. r. o., se sídlem Matlachova 118/35, 627 00 Brno, IČO 26929660. Vysoutěžená cena činí 2.541.510 Kč bez DPH.
- Čekáme na dodání dopravního vozidla pro jednotku SDH. Dodavatelem je společnost EMBEFOR, s. r. o., se sídlem Korunní 2569/108, 10100 Praha, IČO 06138900. Vysoutěžená cena vozidla činí 1.723.000 Kč + DPH v platné sazbě.
- Máme potvrzenou registraci žádosti o dotaci v investiční účelové výzvě „V2A_2025 - Pořízení nového dopravního automobilu“ z programu „01426 - Dotace pro jednotky SDH obcí“ poskytovatelem Ministerstvem vnitra ve výši 600.000 Kč, současně byla podepsána smlouva o poskytnutí dotace 200.000 Kč Jihomoravským krajem.
- 27.04.2026 jsme obdrželi rozhodnutí o dotaci pro založení biokoridoru LBK 1 a 2 v katastru Újezd u Brna v rámci programů Agentury ochrany přírody a krajiny, AOPK OPŽP ZMV v rámci 12. výzvy SC 1.3. Poskytnutá částka pro založení biokoridoru LBK1 činí 4.002.114 Kč a pro LBK 2 činí 4.575.864 Kč. Projektová dokumentace pro provádění stavby pro založení biokoridoru LBK 1 a 2 v katastru Újezd u Brna byla zpracována společností FLORSTYL, s. r. o., se sídlem Nám. Svobody 362, 686 04 Kunovice, IČO 60731346. Biokoridor je navržen na parcelách č. 4766, č.





4885 a polovině par. č. 5092 v k.ú. Újezd u Brna. Tyto parcely jsou o celkové výměře 28.519 m².

- V únoru byla na Stavební úřad podána žádost o povolení záměru pro zbudování místa pro přecházení před objektem společnosti SMART TECHNIK, a. s. v ul. Na Zámečku za účelem získání souhlasu DI PČR k instalaci stacionárního zařízení pro měření rychlosti vozidel v dané lokalitě. Zpracovatelem je Ing. Petr Halouzka, se sídlem Náměstí SNP 1126/18, 613 00 Brno, IČO 76649555.
- Byl dokončen projekt ve stupni pro povolení záměru na cyklostezku Újezd u Brna – Žatčany včetně nového mostu ve Šternově přes řeku Litavu se silničním provozem. V současné době čekáme na vyjádření dotčených orgánů.
- Probíhá zpracování projektové dokumentace ve stupni pro povolení záměru venkovních sportovišť v Újezdě u Brna u Multifunkční haly se zázemím. Zpracovatelem je Ing. David Kozák, se sídlem Fučíkova 909/19, 628 00 Brno, IČO 87090040. Termín dokončení je 15.06.2026.
- Společnost CETIN, a. s. provádí stavbu optické sítě v našem městě. Pokládka byla zahájena na ulicích Revoluční a část ul. Nádražní, Wolke-rova a Rychmanovská.
- Účastníme se jednání v rámci zpracování projektu „Odkanalizování Rajhradska a Újezdka na čistírnu odpadních vod Modřice“. Projekt zpracová-



vají společnosti AQUA PROCON, s. r. o., IČO 46964371 a Vodohospodářský rozvoj a výstavba a. s., IČO 47116901. Cena díla je 48.974.000 Kč bez DPH. Termín pro dokončení PD pro provedení stavby je říjen 2028.

- Účastníme se jednání ke zpracování projektu II/418, III/4176 Sokolnice, okružní křižovatka. Tento projekt zahrnuje také ulici Nádraží včetně chodníků a parkovacích stání. Projekt zpracovává společnost PRINTES ateliér, s. r. o., Mostní 18/ 96 Přerov 1, IČO 25391089.
- Probíhá zpracování projektové dokumentace pro druhou etapu rekonstrukce v Domě zdraví na ulici Komenského 77. Dále se zpracovává projektová dokumentace pro rekonstrukci šaten a sprch v hale při Základní škole Újezd u Brna. Zpracovatelem je společnost Projektum, s. r. o., se sídlem Mariánské nám. 617/1, 617 00 Brno, IČO 04431723.
- Získali jsme dotaci z Jihomoravského kraje ve výši 70.000 Kč na provoz mezigeneračního centra.

Karel Vévar, místostarosta





Jak třídit odpad v kuchyni?

Každá třídící domácnost vytrídí za rok zhruba 133 kilogramů odpadu. Pokud to pak detailně rozpočítáme na každého z nás, tak za těch 365 dní vytrídíme každý zhruba 53,2 kilogramů papíru, plastů, skla a nápojových kartonů. Včetně kovů je to pak přes 66,8 kilogramů. A víte, kde přesně v domácnosti vzniká nejvíce odpadů? Světe div se - v kuchyni!

V kuchyni vyprodukuje denně spoustu odpadů. A je to celkem logické. Vždyť většina potravin, které si přineseme domů, je v něčem zabalena. Důvody jsou hygienické, skladovací i marketingové. Denně se nám tak se standardním nákupem dostane do kuchyně i nějaký ten papírový nebo igelitový sáček od pečiva, láhev od vína, PET láhev od limonády nebo plastová vanička od červeňouchých cherry rajčátek, která jsou, na rozdíl od těch polozralých keříkových, doslova k nakousnutí. Plechovky od konzerv nebo piva jsou pak další samostatnou kapitolou. Tak nějak intuitivně proto situujeme nádoby na tříděný odpad v domácnosti většinou právě do kuchyně. Aby se naše snaha neminula účinkem, podívejme se na nejčastější chyby, kterých se při třídění mnohdy dopouštíme.

Vaničky od masa

- do plastů je smíme vytrídít pouze tehdy, nejsou-li od krve, ani jinak zašpiněné. V opačném případě patří do směsného odpadu.

PET lahve od oleje

- před vhozením do kontejneru na plasty lahev vymyjte od zbytků oleje, ideálně jarovou vodou z nádobí

Polystyrenové termoboxy

- pokud neobsahují zbytky jídla nebo nejsou mastné či jinak znečištěné, můžeme je samozřejmě vytrídít do plastů.

Nádobí z varného skla

- do kontejneru na sklo nepatří! V kuchyni bývá vystavováno vysokým teplotám, má proto i vyšší teplotu tavení, než klasické sklo. Z toho důvodu nelze varné sklo recyklovat dohromady se sklem klasickým.



Porcelán

- stejně jako keramiku nelze ani porcelán recyklovat. Patří do kontejneru na směsný odpad.

Použité papírové ubrousky

- mokré nebo jinak znečištěné papírové ubrousky, kapesníky i utěrky patří do kontejneru na směsný odpad.

Sáčky od kávy, instantních polévek a dalších sypkých potravin

- většinou se jedná o tzv. kombinované obaly, tj. vyrobené z více druhů materiálů. Každý materiál vyžaduje přitom jiné podmínky pro recyklaci, proto tyto kombinované obaly nelze znovu materiálově využít. Svě místo mají ve směsném odpadu.

Zbytky potravin

- v kuchyni jich za jediný den nashromáždíme víc, než si myslíte. Tvoří až třetinu z celkového množství odpadu z domácnosti. Zbytky rostlinného původu můžeme vytrídít do bioodpadu, stejně jako kávovou sedlinu nebo sáčky od čaje. Živočišné zbytky patří do směsného odpadu.

Další užitečné informace o třídění a recyklaci odpadu naleznete na www.jaktridit.cz, zajímavé rady a tipy nejen na dietní večeri, ale i jak skladovat potraviny jsou na www.jakvkuchyni.cz.

zdroj Ekokom

**Město Újezd u Brna upozorňuje občany,
že poplatky na rok 2026 jsou splatné do 30.06.2026.**



Výpis usnesení z 23. zasedání Zastupitelstva města Újezd u Brna

konaného dne 27.04.2026 v sále Na Rychtě od 18:00 h.

Zastupitelstvo města Újezd u Brna jmenuje ověřovateli zápisu Mgr. Michaelu Bednářovou a MUDr. Romana Pěčka.
Usnesení č. 1/23ZM/2026 bylo přijato.

Zastupitelstvo města Újezd u Brna schvaluje program 23. zasedání Zastupitelstva města Újezd u Brna konaného 27.04.2026.
Usnesení č. 2/23ZM/2026 bylo přijato.

Zastupitelstvo města Újezd u Brna bylo seznámeno s protokolem a zprávou o výsledku přezkoumání hospodaření města Újezd u Brna za období od 01.01.2025 do 31.12.2025 provedeným firmou TOP AUDITING, s. r. o. Zastupitelstvo města Újezd u Brna tuto zprávu přijímá.
Usnesení č. 3/23ZM/2026 bylo přijato.

Zastupitelstvo města Újezd u Brna schvaluje hospodaření Fondu financování a obnovy vodohospodářského majetku za rok 2025 bez výhrad.
Usnesení č. 4/23ZM/2026 bylo přijato.

Zastupitelstvo města Újezd u Brna bere na vědomí zápis ze sejití finančního výboru z 18.03.2026.
Usnesení č. 5/23ZM/2026 bylo přijato.

Zastupitelstvo města Újezd u Brna bylo seznámeno a bere se souhlasem na vědomí rozpočtové opatření č. 2/RM/2026 ve výši 943.800 Kč, které bylo schváleno Radou města Újezd u Brna 16.03.2026.
Usnesení č. 6/23ZM/2026 bylo přijato.

Zastupitelstvo města Újezd u Brna schvaluje rozpočtové opatření č. 3/ZM/2026 ve výši -943.000 Kč. Jedná se o úpravu daně z příjmu za město.
Usnesení č. 7/23ZM/2026 bylo přijato.

Zastupitelstvo města Újezd u Brna rozhodlo nevyřadit nedokončený dlouhodobý majetek v hodnotě 756.411 Kč, evidovaný na účtu 042 pod organizací 0004, 0013 a 0017.
Usnesení č. 8/23ZM/2026 bylo přijato.

Zastupitelstvo města Újezd u Brna bylo seznámeno a bere se souhlasem na vědomí Protokoly o výsledku veřejnosprávní kontroly v příspěvkové organizaci Základní škola Újezd u Brna za kalendářní rok 2025.
Usnesení č. 9/23ZM/2026 bylo přijato.

Zastupitelstvo města Újezd u Brna bylo seznámeno a bere se souhlasem na vědomí Protokoly o výsledku veřejnosprávní kontroly v příspěvkové organizaci Mateřská škola Újezd u Brna za kalendářní rok 2025.
Usnesení č. 10/23ZM/2026 bylo přijato.

Zastupitelstvo města Újezd u Brna schvaluje záměr směny pozemků parc. č. 364, k. ú. Újezd u Brna, o výměře 125 m², druh pozemku zastavěná plocha a nádvoří, způsob

využití pozemku společný dvůr, ve vlastnictví města, za pozemek parc. č. 2379, k. ú. Újezd u Brna, o výměře 309 m², druh pozemku zahrada, ve vlastnictví žadatele XXX XXXXXX, trvale bytem XXXXXX XXX, XXX XX XXXX, s doplatkem ze strany žadatele ve výši 87.825 Kč.
Usnesení č. 11/23ZM/2026 bylo přijato.

Zastupitelstvo města Újezd u Brna nesouhlasí s prodejem části pozemku parc. č. 373/1, k. ú. Újezd u Brna, o předpokládané výměře 27,75 m², druh pozemku ostatní plocha a způsob využití pozemku ostatní komunikace, ve vlastnictví města Újezd u Brna. Žadatel XXXX XXXXXX, trvale bytem XXXXXXXXXX XXX, XXX XX XXXXXX.
Usnesení č. 12/23ZM/2026 bylo přijato.

Zastupitelstvo města Újezd u Brna rozhodlo vyhovět žádosti XXX XXXXXX, trvale bytem XXXXXX XXX, XXX XX XXXXX a schvaluje záměr prodeje části pozemku parc. č. 1908/1, k. ú. Újezd u Brna, za účelem umístění tepelného čerpadla před novostavbou rodinného domu stojícího na pozemku parc. č. 1935, k. ú. Újezd u Brna, o celkové výměře přibližně 16,80 m² za cenu 1.500 Kč/m² + DPH v platné sazbě.
Usnesení č. 13/23ZM/2026 bylo přijato.

Zastupitelstvo města Újezd u Brna rozhodlo vyhovět žádosti paní XXX XXXXXX, trvale bytem XXXX XX, XXXXX a paní XXX XXXXXX, trvale bytem XXXXXX XX, XXXXX a schvaluje záměr bezúplatného převodu jejich spoluvlastnických podílů, každý ve výši 1/4, k pozemkům parc. č. 1363/3 a 1417, oba pozemky k. ú. Újezd u Brna, druh pozemku ostatní plocha a způsob využití pozemku ostatní komunikace, do vlastnictví města Újezd u Brna.
Usnesení č. 14/23ZM/2026 bylo přijato.

Zastupitelstvo města Újezd u Brna rozhodlo nevyhovět žádosti paní XXXX XXXXXX, trvale bytem XX XXXX XX, XXX XX XXXXX o směnu jejího spoluvlastnického podílu ve výši 1/2 k pozemkům parc. č. 1363/3 a 1417, oba pozemky k. ú. Újezd u Brna, za část pozemku parc. č. 1314/1, k. ú. Újezd u Brna, o výměře přibližně 36,39 m², ve vlastnictví města.
Usnesení č. 15/23ZM/2026 bylo přijato.

Zastupitelstvo města Újezd u Brna rozhodlo z důvodu nesplnění závazku ze strany společnosti Rezidence Cézava, s. r. o., se sídlem Kaštanová 539/64, 620 00 Brno, IČO 24685119 odstoupit od smluv uzavřených s touto společností dne 14.10.2022, a to od Kupní smlouvy a smlouvy o zřízení věcného břemene inženýrských sítí a cesty (naše č. smlouvy EVS-OST/0040/2022/UUB) a Smlouvy o budoucí směnné smlouvě (naše č. smlouvy EVS-OST/0039/2022/UUB).
Usnesení č. 16/23ZM/2026 bylo přijato.

Ing. Marie Kozáková
starostka

Okénko do základní školy

Vyjádření vedení školy k neotevření přípravné třídy

Dovolujeme si Vás informovat, že přípravná třída při Základní škole Újezd u Brna, okres Brno-venkov, příspěvkové organizaci, nebude ve školním roce 2026/2027 otevřena.

Podle § 47 zákona č. 561/2004 Sb., školského zákona, lze přípravnou třídu zřídit pouze za podmínky naplnění stanoveného minimálního počtu dětí, kterým je nejméně 10 dětí, případně pokud zřizovatel povolí výjimku z nejnižšího počtu dětí a zajistí úhradu zvýšených výdajů na vzdělávací činnost školy.

Pro školní rok 2026/2027 škola obdržela celkem 8 úplných žádostí o přijetí dítěte do přípravné třídy. Minimální počet dětí potřebný pro otevření přípravné třídy tak nebyl naplněn. Zřizovatel školy současně neudělil výjimku z nejnižšího stanoveného počtu dětí.

Z uvedených důvodů nebude přípravná třída ve školním roce 2026/2027 otevřena.

Současně bychom rádi poděkovali paní učitelce Drahošové za její mimořádně kvalitní, svědomitou a obětavou práci během všech let fungování přípravné třídy na naší škole. Velmi si vážíme jejího laskavého a empatického přístupu k dětem, podpory jejich osobnostního rozvoje i schopnosti vytvářet bezpečné a podnětné prostředí. Její práce významně přispívala k úspěšnému začlenění dětí do školního prostředí i k jejich pozitivnímu vztahu ke vzdělávání.

S pozdravem

Vladan Kupsa
ředitel školy

Děkovný dopis

Vážená paní starostko, vážený pane řediteli, ráda bych Vám touto cestou upřímně poděkovala za možnost být součástí přípravné třídy a podílet se na jejím vzniku. Bylo pro mě velkou ctí i radostí prožívat s dětmi jejich první školní úspěchy, sledovat jejich pokroky a pomáhat jim napravovat oslabené oblasti, se kterými do školy přicházely.

Každodenní práce s dětmi přinášela mnoho krásných okamžiků, radosti, úsměvů i drobných vítězství, která měla velký význam nejen pro ně samotné, ale i pro jejich rodiče a nás pedagogy. Velmi si vážím také vstřícné a ochotné spolupráce s rodiči, kteří byli důležitou součástí každodenního fungování přípravné třídy, stejně jako podpory a spolupráce vedení školy.

O to více mě mrzí, že v příštím školním roce již další děti nebudou mít možnost služeb přípravné třídy využít. Jsem přesvědčena, že přípravka měla pro mnoho dětí velký význam a pomohla jim vstoupit do školního prostředí s větší jistotou, sebevědomím a radostí.

Ještě jednou děkuji za důvěru, podporu a možnost být součástí této smysluplné práce.

S úctou a přáním všeho dobrého

Silvie Drahošová
třídní učitelka přípravné třídy



Projektový den – povolání a řemesla

Na naší škole proběhl projektový den zaměřený na povolání a řemesla, který byl pro všechny žáky velkým přínosem i zážitkem. Celá akce byla velmi dobře zorganizovaná a každý si v ní mohl najít něco zajímavého.

Na prvním stupni žáci procházeli jednotlivá stanoviště ve svých třídách, kde se seznamovali s různými profesemi. Každé stanoviště bylo zaměřeno na jiné povolání a děti si mohly vyzkoušet různé činnosti nebo se dozvědět nové informace. Na druhém stupni probíhal program trochu jinak. Každý žák si mohl vybrat skupinu podle svého zájmu. V těchto skupinách se během dne střídala různá povolání. Díky tomu jsme měli možnost poznat více profesí a získat lepší představu o tom, čemu bychom se mohli v budoucnu věnovat.



Tato akce byla také součástí činnosti školního parlamentu, ale největší podíl na její organizaci měly paní učitelky Petra Haluzová, Michaela Bednářová a paní psycholožka Lucie Peričková. Patří jim velké poděkování za jejich čas, úsilí a skvělou přípravu. Chtěli bychom také poděkovat všem učitelům, kteří po celou dobu projektového dne doprovázeli své třídy nebo jednotlivé skupiny a starali se o hladký průběh celé akce.

Zároveň bychom chtěli poděkovat všem, kteří do školy přišli a připravili si pro nás zajímavý program. Velký dík patří také těm, kteří umožnili žákům nahlédnout do různých firem a přiblížili nám tak reálné pracovní prostředí.

Jako žáci jsme si tento den moc užili. Byl pro nás nejen zábavný, ale i velmi přínosný. Doufáme, že se podobná akce bude v budoucnu opakovat.

*Za školní parlament
Natálie Bednářová a David Švestka*



Čarodějnické úkoly

S prvním oddělením školní družiny jsme se vydali plnit úkoly čarodějnice Didy.

Děti zkoušely rozluštit magické úkoly – pro některé to byl oříšek, ale nakonec se to všem povedlo.



Odměnou jim byla v Mezigeneračním centru medaile, sáček se štěstím a nemohla chybět ani sladká odměna.

Moc děkujeme a těšíme se na další akce pro děti od Mezigeneračního centra.

*Dana Fialová
vychovatelka 1.oddělení*





Ekoolympiáda 2026 v naší ZŠ

Dne 12. května 2026 se v naší ZŠ konal již XVII. ročník oblastního kola EKOOLYMPIÁDY.

Ekoolympiáda byla určena pro žáky 1. stupně:

1. kategorie PAPIRÁČCI – tříčlenná družstva (2. a 3. třída)

a 2. kategorie PEŤÁCI – dvoučlenná družstva (4. a 5. třída).

Nejdříve se konalo školní kolo, kdy bylo rozesláno zadání 10 sousedním základním školám. Ty následně vybraly dvě nejlepší družstva z každé kategorie, která reprezentovala svou školu.

Oblastní kolo, které se konalo v naší základní škole a ve kterém se sešlo 110 soutěžících, se dělilo na 2 části. V první – teoretické – si děti vyzkoušely své přírodovědné znalosti při testu. V druhé – praktické části – si prošly 20 stanovišti s úkoly. Poznávaly například houby, rostliny – byliny, listnaté a jehličnaté stromy, odhadovaly dobu rozkladu různých druhů odpadků, řešily hlavolamy a mnoho dalšího.

Po ukončení soutěže a sečtení všech bodů následovalo slavnostní vyhlášení výsledků.

Z naší školy v kategorii Peťáci obsadily krásné druhé místo Veronika Outlá a Viktorie Doležalová v konkurenci 20 týmů a získaly stříbrnou medaili. A další zástupci v této kategorii se umístili na 4. místě.

V kategorii Papíráčci naše 2 soutěžní družstva obsadila 6. a 7. místo.

Celá akce se nesla v příjemné atmosféře a bylo vidět, že ochrana přírody není dětem lhostejná.

Ekoolympiáda opět ukázala, že vzdělání může být nejen poučné, ale i zábavné. Všem soutěžícím děkujeme a gratulujeme k jejich výkonům.

*Markéta Muselíková, Lucie Navrátilová
a Hana Pešáková*



Český den proti rakovině – 13.05.2026

Liga proti rakovině Praha letos uspořádala jubilejní 30. ročník celonárodní veřejné sbírky Český den proti rakovině, která každoročně upozorňuje na důležitost prevence nádorových onemocnění. Hlavním tématem letošního ročníku byla prevence nádorů hlavy a krku. Naše základní škola se do této významné akce letos zapojila poprvé.

Organizátorkami školní sbírky byly Jitka Pospíšilová a Michaela Šemorová, které společně s žákyněmi z 9. ročníku navštívily jednotlivé





třídy a nabízely k zakoupení tradiční symbol sbírky – textilní květ měsíčku lékařského. Minimální cena kytičky byla stanovena na 20 Kč, výše příspěvku však byla dobrovolná.

Díky ochotě a štědrosti žáků, rodičů i zaměstnanců školy se podařilo vybrat krásných 11.606 Kč, které byly odeslány na podporu preventivních programů, výzkumu a pomoci onkologicky nemocným pacientům.

Všem, kteří se do sbírky zapojili, srdečně děkujeme za podporu a solidaritu. Velmi si vážíme toho, že jsme mohli být součástí této tradiční celostátní akce, a těšíme se na další ročník.

Michaela Šemorová, Jitka Pospíšilová



Okénko do mateřské školy

Jarní dny rychle plynou a v naší mateřské škole se stále něco děje. Nedávno jsme si s dětmi na školní zahradě užili krásný Den Země. Byla tam připravena tematická stanoviště věnovaná naší planetě, kde děti formou zábavných úkolů poznávaly, jak o přírodu pečovat a jak ji chránit. Na závěr tohoto vydatného dne si každá třída namalovala svou vlastní planetu Zemi.

Zahrada ožila také při velké čarodějnické akci. Sešla se u nás spousta čarodějů a čarodějnic, kteří si s nadšením užili strašidelné úkoly, jako například pavučinové bludiště, míchání lektvarů, let na koštěti, zkoušku odvahy nebo hod na pavouka. Společně jsme si zazpívali písničku Pět čarodějnic, zatancovali čarodějnický tanec a vyvrcholením celého reje bylo zapálení „čarodějnice“. To pro nás symbolizovalo spálení všeho zlého, nemocí a temnoty z uplynulé zimy. Děti dostaly za svou odvalu malou odměnu, a komu po tom všem rejdnění vyhládlo, mohl si opéct špekáček nebo si nabídnout párek v rohlíku.

Letošní svátek maminek proběhl ve školce trochu jinak, než bývá zvykem. Každá třída si pro své maminky připravila besídku, na které děti potěšily své nejbližší pásmem písniček, básniček, divadélkem, kytičkou i vlastnoručně vyrobenými dárečky. Každá třída tak se svými maminkami prožila nádherné odpoledne plné lásky a dojetí.

Velkou radost mají také naši předškoláci, kteří začali jezdit na předplavecký výcvik do bazénu v Blučině a jsou z něj naprosto nadšení. I ti, kteří měli zpočátku z vody strach, se po pár lekcích nebojácně pouštějí do vodních hrátek. Výcvik má z pohledu dětí snad jen jedinou chybu – trvá příliš



krátce. Kromě vodních radovánek předškoláci navštívili místní hasičskou stanici, kde se dozvěděli vše o velmi důležité práci profesionálních i dobrovolných hasičů. Zjistili, že jejich poslání není „jen“ o hašení požárů, ale také o pomoci občanům, zachraňování zvířátek a zásazích u dopravních nehod. Děti samy poznaly, že hasiči jsou velmi odvážní a obětaví lidé.

Do školky brzy zavítají další důležití lidé, kteří se starají o naše bezpečí – zástupci Policie ČR



a újezdské městské policie. Každoročně nás seznamují s povinnou výbavou jízdního kola a pravidly bezpečného pohybu na silnici, což je s příchodem teplých dnů velmi aktuální téma. Povykládají nám o své práci, ukážou nezbytné policejní vybavení, zahoukají sirénou a předvedou nám ukázkou zásahu na zloděje – od pronásledování až po dopadení a zatknutí. Na to se už teď všichni moc těšíme!

Nezapomínáme ani na kulturu, proto do školky v nejbližší době zavítá hudební představení „Slečna Strunka hledá kamarády“.

Rádi bychom také moc poděkovali jednomu z tatínků, který děti seznámil se životem čmeláků. Velmi zajímavě vyprávěl o jejich významu a prospěšnosti pro přírodu. V bezpečném boxu přinesl ukázat několik čmeláčků, takže děti měly jedineč-



nou příležitost si tyto chlupaté tvorečky prohlédnout z úplné blízkosti.

Ve školce se zkrátka pořád něco děje, ale další zážitky, a to jak jsme zakončili školní rok, to si zase necháme na příště.

Přejeme Vám všem krásné letní dny plné pohody.

*Za kolektiv zaměstnanců MŠ
Ilona Sychová*



Pořád se něco děje

Pro nás pilotní akce „Pochod pro mozek“ oslavila v rámci celé republiky již 10. ročník. Je určena pro všechny věkové kategorie a upozorňuje na nutnost pohybu a trénování nejen těla, ale i mozku. Záštitu nad akcí má manželka našeho prezidenta paní Eva Pavlová. V Praze se cvičilo, běhalo, tančilo a trénovalo při zahájení 23.03.2026 ve Stromovce. Přihlášeno a zaznamenáno bylo na interaktivní mapě přes 250 míst, kde je uveden i Újezd u Brna. ČUS podpořily členky Sportovní komise a města.

Počasí bylo nepříznivé a předpověď hlásila jasný déšť. Nadšenci házené jeli fandit do Ivančic, v neděli byly i jiné časové nástrahy, a tak se nedala čekat velká účast. Sešla se nás hrstka a pes Max. Je pravdou, že vítr na stezce fičel dle rčení: „Psa by nevyhnal!“. Trasu jsme tedy zvládli jen z části,





došlo i na procvičování mozkových závitů. Odměnou nám byly koberce fialek různých barev a trnkové keře připravené ke květu podél cyklostezky směrem na Otnice. Během cesty probíhala družná rozprava, která určitě přispěje k další významné spolupráci pro zdar celého města.

Už víme, jak na to. Takže příští ročník se těšíme na děti, rodiče, zamilované, osamocené, seniory a veškeré mírumilovné tvory našeho města. I škarohlídy, ti si určitě s námi spraví náladu, pokud budou chtít.

*Alena Stará
Čilý újezdský senior*



50. Výstava vín v Újezdě u Brna

V letošním roce se konala jubilejní 50. Výstava vína, na které se představilo 568 vzorků od 186 vinařů ze 34 obcí. K naší výstavě patří udílení ceny za nejlepší (dnes už vytrácející se odrůdu) Neuburgské, kterého se sešlo 42 vzorků.

Snažíme se o vyšší úroveň jak hodnocení vín, tak i organizace výstavy samotné. Těší nás, že čtyři z šesti šampionů dostali místní vinaři Anna a Roman Eliášovi, Radim Šifta a Radoslav Váša. A i když jsme okrajová oblast Velkopavlovické podoblasti, umíme vyrobit kvalitní a dobrá vína. Technologie a znalosti výroby vína se za posledních 10 let posunuly dál, než si naši dědové mohli představit. Smutnou pravdou ale je, že návštěvnost na tradičních košttech klesá. I přes to, a právě proto, se snažíme udržovat tradici a kulturu našich dědů a otců a zanést mezi milovníky vína lepší osvětu a perfektní vína.

Koncem dubna se dožívá krásných 90 let náš stále aktivní člen p. Ludvík Ocásek, a tak jsme mu při této příležitosti popřáli a předali cenu pro největšího šampiona.

Na žádné výstavě vín by neměla chybět cimbálka, a proto nám k poslechu i tanci zahrála místní skvělá CM Šternovjan. Nechybělo ani výtečné občerstvení

pečlivě připravené nadšenými dobrovolnicemi. Všem, kdo přiložili ruce k dílu a pomohli s přípravou koštu a všeho kolem, patří velké poděkování. Doufáme, že se náš místní košt vydařil a že byli spokojeni i návštěvníci. Budeme se těšit na další setkání u vína a na 51. Výstavu vín, kterou plánujeme na duben 2027.

Děkujeme všem milovníkům vína za účast.

Radim Šifta, Újezdští vinaři





Unikátní sbírka skleniček a katalogů výstav vín v Újezdě u Brna oslavence Ludvíka Ocáska aneb jak šel čas...

Jak žít vyrovnaně – dívej se, trochu se uč a trochu přemýšlej a každý den pracuj. Celý život a jeho bytí se vejde do jedné věty, kterou se má každý z nás řídit. Tímto směrem šel celý život náš kamarád Ludvík Ocásek, který 29. dubna oslavil 90. narozeniny. Svoji pečlivostí a zájmem o vinařství v Újezdě sesbíral všechny katalogy a skleničky ze všech uplynulých výstav, které se v Újezdě konaly. V dubnu letošního roku byla v sále na Rychtě jubilejní 50. Výstava vín.

První výstava byla 14.03.1971. Tehdy se vína ochutnávala ze skleniček zvaných „koštovačka“, a to až do roku 2004, kdy je vystřídala sklenička, které se říkalo tulipánek. Byla to první sklenička na stopce, objemem malá, ale umožnila si s vínem zatočit a prohlédnout barvu a čistotu. To u koštovaček moc nešlo. Ten, kdo chodil a chodí na výstavy vín tak ví, že po napití vína se zajídá, a to bývá uzeným masem, škvarky, sýry, klobáskami aj., a pak se tou zamaštěnou rukou opět pozvedne koštovačka





k napití. Co mohl po pár vzorcích návštěvník vidět? Pouze otisky zamaštěných prstů. To až skleničky na stopkách umožnily, jak popíjet víno, tak zajídat, aniž by bylo sklo zamaštěné.

Na fotkách sbírky Ludvíka Ocáska je vidět, jak se za 50 výstav vše vyvíjelo a vyvíjí k lepšímu. Úroveň skla na degustace je obrovská, úroveň katalogů od xeroxovaných, až po grafické zpracování a barevný tisk.

Podobný vývoj v kvalitě je také u představovaných vzorků vín. Již výjimečně se setkáte na výstavě s víny, která mají nemoci nebo dokonce vady. Každý vinař, pokud dává vzorky svých vín, se snaží vyrobit a představit to nejlepší, co ve sklepě má. Posun v kvalitě je značný a amatérští malovinaři se dnes směle srovnávají s profesionálními vinařstvími. Každá místní výstava dává možnost projít si s kamarády vystavené vzorky, najít ty krásy, vůně, přednosti, odrůdové vlastnosti a povídat si, jak to dělal, pochválit a přát si úspěch. Co je nepříjemné druhý den po výstavě, je prohlédnout si katalog a zjistit, co jsme nestihli ochutnat. Tak snad příště...

Ludvíku Ocáskovi děkujeme za jeho aktivní přístup, pečlivost, píli při sbírání a schraňování



materiálů ze všech výstav a za vytvoření unikátní expozice výstav od roku 1971 až dodnes. Přejeme Ti pevné zdraví a neutuchající vitalitu do dalších let!

Výbor Vinaři Újezd



Olympijské město Újezd u Brna

Když se řekne Milán a Cortina d'Ampezzo, všichni hned budou vědět, že se tam letos konaly Zimní olympijské hry. Pokud ale mezi mnohými lidmi (nejen v brněnské diecézi) vyslovíte „Újezd u Brna“, možná budou reagovat také slovem „olympiáda“. Vaším městem se totiž v posledním půlroce doslova prohaly tři velké sportovní akce pro děti a mládež.

Ministrantská olympiáda přivítala v listopadu v celkem 11 sportovních halách téměř 600 ministrantů a ministrantek nejen z naší, ale i sousedních diecézí. 76 týmů soutěžilo ve třech věkových kategoriích a ve čtyřech disciplínách: fotbal, florbal, ministrantské znalosti a dovednosti. Finálový program se pak odehrál ve zdejší hale, přičemž proběhl také parádní exhibiční fotbalový zápas mezi kněžími a nejlepšími fotbalisty (v nejstarší kategorii) od brněnského sv. Jakuba – ministranti vyhráli 1:0. Poháry a medaile předával otec biskup Pavel Konzbul, šlapanický děkan Petr Hošek či olympijský kaplan Oldřich Chocholáč, přičemž újezdský tým v nejmladší kategorii obsadil 5. místo v konkurenci 34 týmů. Blahopřejeme!

Lednový ministrantský florbalový turnaj přinesl také účast 600 ministrantů v 9 sportovních halách opět s vyvrcholením v újezdské sportovní hale. 79 týmů (jeden dokonce i ze Slovenska) porovnávalo své florbalové schopnosti a tentokrát byli domácí ministranti ještě úspěšnější. V nejmladší kategorii obsadili 4. místo v základní skupině, v kategorii II. stupně ZŠ pak borci prohráli až ve finále s Při-

byslaví, takže obsadili ohromné 2. místo z 31 týmů. A to si ještě navíc domácí multisportovní talent Tomáš Flajšinger vystřílel titul nejlepšího střelce s neuvěřitelnými 36 góly! Navíc si Marek Petříček odnesl titul nejlepšího nahrávače s 21 přesnými přihrávkami – skvělá práce! Škoda, že tento výborný újezdský mančaft neměl dostatek hráčů na střídání, vítězství v turnaji doslova viselo na vlásku! Činili se ale také staří pardálové (SŠ/VŠ), kteří také skvěle zabojovali a získali bronzové medaile v konkurenci 19 týmů. Finálový program v Újezdě pak ještě skvěle okořenil exhibiční florbalový zápas mezi výběrem kněží pod vedením generálního vikáře Pavla Kafky proti týmu exministrantů v čele s hejtmanem Janem Grolichem. Složení obou týmů bylo skutečně parádní. Kněží: Pavel Kafka, Pavel Pacner, Petr Fiala, Jan Kotík, Michal Seknička a domácí rodák v brance Jiří Juris Jeniš. Exministranti: hejtman Jan Grolich, poslanec a bývalý ministr(ant) Petr Hladík, jáhen a bývalý starosta Jířkovic Rudolf Staněk, moravskokrumlovský starosta Zdeněk Juránek, moutnický starosta Antonín Vymazal, újezdský radní a oblíbený židlochovický učitel Tomáš Kaválek, domácí florbalový trenér Petr Zahradník a zapůjčený gólman Václav Kroutil. A vítězný gól tohoto úžasného zápasu nakonec vstřelil sám pan hejtman...

Ovšem Dívčí olympiáda překonala všechna očekávání. Do 11 sportovních hal dorazilo celkem 118 týmů, tedy 900 děvčat ve třech věkových kategoriích. Disciplíny byly různé: sportovní,



kreativní až umělecké, ale třeba i elektronické. Ty byly doplněny o duchovní program vedený většinou řadovými sestrami snad ze všech koutů Moravy, ale i z Čech, nechyběl také krásný hudební doprovod většinou z místních zdrojů. Děvčata ale skládala také olympijskou básničku, která byla hodnocena odbornou porotou. Po odsoutěžení všech připravených disciplín došlo také na závěrečný program v újezdské hale, kde se nejprve představili telničtí ministranti se svou taneční show. Po nich přišel na řadu exhibiční zápas ve fotbale, který jsme nazvali Sestry v akci. Při něm se na hřišti utkaly mladé pardálky ze Šaratic proti výběru různobarevných řeholních sester, které hrály každá ve svém řadovém oblečení. A byl to zápas plný úžasných emocí a skvělé atmosféry. Na tu navázalo ještě společné taneční vystoupení s písničkami, které si děvčata vyzkoušela během soutěžního programu, nechyběl ani závěrečný „vláček, chcete-li nekonečný had“. Medaile a poháry předával otec biskup Pavel Konzbul, ale také i bývalý újezdský farář a současný děkan Petr Hošek, slavkovský děkan Jiří Janoušek, přidal se i místní pan farář Pavel Svoboda. Také újezská děvčata výsledkově zazářila: tým druhého stupně



ZŠ si odnesl zlatý pohár v konkurenci 44 týmů, mladé pardálky byly bronzové v konkurenci 12 týmů a nejmladší družstvo bylo 11 ze 64.

Všechny tyto aktivity pořádalo šlapanické děkanství za obrovské podpory mnoha desítek organizátorů jak z místních řad, tak i celého děkanství.





Odhadují, že se tu za půl roku vystříдалo asi 150 dobrovolníků.

Tedy veliké díky za všechno! – všem organizátorům, městu za zapůjčení haly, házenkářům a místním dobrovolníkům za občerstvení, panu faráři Pavlu Svobodovi za spolupráci a mnoha mnoha dalším lidem. Kdo jste některou z akcí navštívili,

víte, jak probíhaly. Ti, kdo se jich účastnili, ví, co zažili a co si s sebou odnesli do svých domovů, do svých dalších životů. Děkuji Bohu za to, co jsme všichni společně mohli zažít.

*František Kroutil,
jménem všech organizátorů*

Byla to všechno jen náhoda? Aneb nebojte se zázraků.



Ve čtvrtek 26. března 2026 přivítal sál Domu s pečovatelskou službou hosta ze sousední vesnice – Františka Kroutila. Přišel jsem se podělit o své vzpomínky na pouť do Santiaga de Compostela. Cestovatelská přednáška nesla podtitul – „Byla to všechno jen náhoda? Aneb nebojte se zázraků“. Proč celé vyprávění získalo toto pojmenování, bylo určitě každému z desítek přítomných posluchačů brzy zřejmé. Cesta, kterou jsem podnikl původně se třemi dalšími poutníky a nakonec

prakticky jen se svým synem, byla plná neuvěřitelných okamžiků. To vše vycházelo z toho, že jsme se na tuto starobylou pouť vydali s otevřeným srdcem a bez velkého plánování. Nám oběma tato cesta změnila život (k lepšímu). A moc rádi na ni vzpomínáme. Děkujeme všem, kdo se o přípravu této přednášky – besedy zasloužili.

František Kroutil

Vodník už je pryč

Krásné březnové počasí nás i letos přinutilo opět spustit fontánku s krásnou modrou vodou v parku JUDr. Haluzy před radnicí obvyklým ceremoniálem, a to symbolickým vyhnáním vodníka z naší studny, kde celé zimní období seděl na prameni naší fontánky.

Opět jsme pozvali naše nejmenší ze školky i přípravnou třídu ze školy, aby nám s vyháněním vodníka pomohly. Děti si nacvičily krásnou písničku o voděnce, která vylákala našeho vodníka mezi děti. Své role vodníka se opět bravurně zhostil náš občan pan Krejčířík. V zeleném kabátku se šosy, střapatými vlasy a červenými kalhotami přišel mezi děti, ty se ho letos vůbec nebály. Možná

proto, že už ho znají. Paní starostka vyzpovídala děti, zda vědí, proč je pro nás voda tak důležitá a k čemu všemu ji potřebujeme. Děti byly chytré a jedna odpověď střídala druhou. Odměnou jim byla malá sladkost.

Závěr patří tentokrát poděkování panu Martinu Čermákovi a jeho kolegům z Technických služeb, kteří zajistili průtok vody, vyčištění fontánky po zimě a také průzračnou lehce modře zbarvenou vodu. A ještě jedno malé upozornění – lákavá voda není pitná a slouží pouze jako pítko pro ptáčky.

S přáním léta plného kapek čiré vody

Veronika Stehlíková





Jemnost smyčců a síla emocí

V pátek 21. března se ve Smuteční síni uskutečnil slavnostní koncert smyčcového kvarteta A.J.A.J. kvartet, který návštěvníkům připravil výjimečný hudební zážitek v komorní a velmi působivé atmosféře, k níž výrazně přispělo také průvodní slovo paní Mgr. Markéty Jetelové.

Kvarteto vystoupilo ve složení 1. housle – Jakub Lukáč, 2. housle – Jozef Havran, viola – Alica Hušková a violoncello – Anna Marie Kozáková.

Program koncertu nabídl pestrý průřez hudební tvorbou významných skladatelů různých období a hudebních stylů. Posluchači si mohli vychutnat díla plná emocí, jemných hudebních barev i výrazné dynamiky.

Večer zahájilo dílo Erwina Schulhoffa – Divertimento für Streichquartett, ze kterého zazněla 1. část a část Cavatin. Následovalo 4. Smyčcové kvarteto c moll op. 18 Ludwiga van Beethovena, které publikum zaujalo svou hloubkou a dramatickým výrazem.

Dalším bodem programu byla skladba In the Mountains od Ernesta Blocha, konkrétně části Dusk a Rustic Dance, které posluchače přenesly do atmosféry horské krajiny a lidových motivů. Z české hudební tvorby zazněla také první část (Adagio) Smyčcového kvartetu č. 1 Leoše Janáčka, jehož hudba v sobě nesla silnou emotivnost a typickou janáčkovskou osobitost.

Závěr koncertu patřil skladbě Langsamer Satz od Antona von Webera, která celý večer uzavřela jemným a citlivým hudebním výrazem.

Koncert byl pro všechny přítomné krásným kulturním zážitkem a potvrdil, že komorní hudba má své pevné místo i v dnešní době. Velké poděkování patří členům kvarteta i paní moderátorce za jejich profesionální výkon a všem návštěvníkům, kteří si přišli užít příjemný hudební večer.

Marie Kozáková





Pohyb jako běžná součást života

V úterý 21. dubna 2026 se v salonku DPS Rybářská v Újezdě u Brna uskutečnila přednáška zaměřená na aktivní životní styl a péči o tělo v každém věku. Akci pořádalo město Újezd u Brna ve spolupráci se sociálně-zdravotní komisí a přilákala přibližně 30 účastníků.

Odborným průvodcem podvečera byl Pavel Peksa, student Masarykovy univerzity, se zaměřením na regeneraci a výživu. Ve své přednášce srozumitelně vysvětlil, co se děje s lidským tělem



v průběhu stárnutí, jaké jsou běžné projevy opotřebení a proč tyto změny nemusí být nutně spojeny s bolestí. Zároveň představil i zajímavé nejmodernější poznatky vědeckých výzkumů, které tuto problematiku přibližují z aktuálního odborného pohledu.

Účastníci se dozvěděli také praktické tipy, jak zařadit pohyb do každodenního života tak, aby byl přínosný a zároveň šetrný k tělu. Byla zdůrazněna i doporučena délka aktivního pohybu v návaznosti na různé stupně zátěže a zaznělo také, že posilovna není určena pouze mladým, ale je vhodná pro všechny věkové kategorie.

V závěru přednášky byl prostor pro dotazy, kterého posluchači aktivně využili a pokládali různé otázky k danému tématu. Celá akce byla přijata s velkým zájmem a nabídla účastníkům inspiraci, jak pečovat o své zdraví a vitalitu i v pokročilejším věku.

*Za sociálně-zdravotní komisí
Mgr. Božena Flajšingerová*

Oblečení, které pomáhá – sbírka pro lidi bez domova

V úterý 28. dubna 2026 se v Újezdě u Brna v sále na Rychtě uskutečnila v pořadí již šestá sbírka oblečení pro lidi bez domova, kterou pravidelně organizuje sociálně-zdravotní komise města. Tato akce se koná dvakrát ročně a její význam i podpora ze strany veřejnosti dlouhodobě rostou. Těší nás, že se do sbírky zapojuje stále více obyvatel, kterým není osud lidí v nouzi lhostejný.

Cílem sbírky je pomoci lidem bez zázemí, zajistit základní oblečení, které je nezbytné pro zvládnutí každodenního života, zejména v chladnějším období. Nejvíce potřebné jsou především teplé bundy, svetry, ponožky, spodní prádlo a pevná obuv. Právě tyto věci mohou výrazně přispět k ochraně zdraví a alespoň částečnému komfortu v náročných podmínkách.

Do letošní sbírky se zapojilo opět mnoho dárců a podařilo se shromáždit přibližně 50 velkých pytlů oblečení, což je opakovaně velmi vysoké množství, za které jsme upřímně vděční. Veškeré vybrané věci byly následně předány do sociálního šatníku kurátorů Magistrátu města Brna, kde slouží lidem bez domova podle jejich aktuálních potřeb. Spotřeba oblečení je zde vysoká –



oděvy se rychle opotřebují, zvlhnou nebo se ztratí, a proto je pravidelné doplňování zásob naprosto klíčové.

Děkujeme všem, kteří přispěli a podpořili tuto smysluplnou akci. Velké poděkování patří také těm, kteří se na organizaci sbírky podílejí. Vaše pomoc má skutečný dopad a pomáhá lidem v nouzi zvládat jejich obtížnou životní situaci důstojněji a s větší nadějí.

*Za sociálně-zdravotní komisí
Mgr. Božena Flajšingerová*



Velikonoční koncert

V neděli 12. dubna 2026 se v kostele sv. Petra a Pavla v Újezdě u Brna uskutečnil slavnostní velikonoční koncert, který připravilo město Újezd u Brna ve spolupráci se sociálně-zdravotní komisí. Na tuto sváteční hudební událost dorazilo přibližně 60 posluchačů.

O jedinečný kulturní zážitek se postaralo komorní uskupení Trio od svatého Jakuba Brno. V jeho podání se představili Milan Řihák (zpěv), Karel Plocek (viola) a Martin Jakubiček (varhany).

Koncert byl zahájen několika skladbami v doprovodu opravených kostelních varhan, dále nabídl posluchačům působivý hudební program, který umocnila nejen vysoká interpretační úroveň všech účinkujících, ale také jedinečná atmosféra sakrálního prostoru kostela sv. Petra a Pavla. Návštěvníci si mohli vychutnat krásu klasické hudby v autentickém prostředí, které podtrhlo slavnostní charakter velikonočního období.

Zazněly například sklady od J. S. Bacha – Obrácení, Ave Maria, W. A. Mozarta – Ave verum



corpus, J. Myslivečka – Nocturno, A. Vivaldiho – Zima, A. V. Michny – Plesej všechno stvoření a další.

Tento krásný koncert byl příjemným zastavením se v čase doznívajících velikonočních svátků i kulturním obohacením.

*Za sociálně-zdravotní komisí
Mgr. Božena Flajšingerová*

Májové posezení pro seniory aneb když máj voní květinami a zní písní

V úterý 12. května 2026 ožil Dům s pečovatelskou službou na Rychmanově již čtvrtým májovým posezením pro seniory, které připravila sociálně-zdravotní komise města. Prostor se zahalil do jarní atmosféry – vázičky zdobily voňavé šeríky, něžné kopretiny, elegantní růže i další pestré květy, které členky komise zajistily.

Pozvání přijalo více než šedesát újezdských seniorů, kteří si odpoledne naplno vychutnali. O krásný kulturní zážitek se postaraly ženy z Újezdské Rozmarýny, jež v tradičních krojích

zazpívaly lidové písně z Brněnska za doprovodu harmonikáře pana Ryby. Hudební atmosféru dále obohatil oblíbený multiinstrumentalista pan Sekanina. Společné zpívání přirozeně přešlo i v tanec – někteří se s chutí roztančili, jiní si pohyb užili alespoň vsedě. Radost a rozzářené oči přítomných byly tím nejkrásnějším důkazem, jak silné a dojemné tyto chvíle byly.

Nechyběla ani oblíbená tombola, která přinesla chvíle napětí i radostných překvapení. Každé losování provázela zvědavost a úsměvy – a i ti,





na které se tentokrát štěstí neusmálo, odcházeli s dobrou náladou, kytičkou a těšením na příště.

Závěr odpoledne patřil písním na přání, které pan Sekanina s ochotou a úsměvem zahrál. Celé setkání se však neslo především v duchu milých rozhovorů, sdílených vzpomínek a příjemné atmosféry, která se šířila stejně lehce jako vůně přítomných květů.

Velké poděkování patří všem organizátorům i účinkujícím, kteří se na přípravě akce podíleli. Také velice děkujeme panu Ing. Jedličkovi, správci DPS, který svou ochotou a milým přístu-

pem pomohl se zajištěním všeho potřebného. Zvláštní uznání si zaslouží také děvčata ze základní školy – slečny Duroňová, Floriánová, Vymazalová a další – které ochotně přiložily ruku k dílu. Je radost vidět, že právě při takových setkáních vzniká přirozené propojení generací a vyrůstá mladá generace, která má chuť a schopnost sbližovat svět mladších i starších.

*Za sociálně-zdravotní komisi
Mgr. Božena Flajšingerová*

Příklady pro další generace

Všem letí čas stejně a ukrajuje z našich sil. Mám radost z lidí, kteří jsou šikovní a navzdory věku neztrácejí elán. Hodně pamatují a jsou skvělým příkladem. Jedním z nich je pan Ludvík Ocásek, kterého navštívila skupinka členů spolku Čilý újezdský senior v jeho malém místním vinařském muzeu a popřála mu k jeho devadesátým narozeninám. Vlastní obdivuhodnou sbírku upomínek z újezdských výstav vína z jejich padesátileté historie. Z každé výstavy má pan Ocásek skleničku s uvedením roku a katalogy nabízených vín. Na stěnách se samozřejmě skví i ocenění. Pohodu a radostné setkání jsme na místě řádně stvrdili kvalitním vínem.



Další milou návštěvu absolvoval ČUS v brněnské katedrále sv. Petra a Pavla. Paní průvodkyně i ve svém pokročilém věku působila svěže a s nadšením nám sdělovala příběhy opředené tajemstvím. A nejen to, podělila se s námi i o své životní motto vyplývající z osobních zkušeností. Každý den děkuje za vše, co život přináší, za maličkosti, zdraví i radosti z pětadvaceti vnučat. A především za to, že může žít ve svobodném světě. To je

správná dávka povzbuzení do života. Najednou je svět hezčí a lepší.



Takoví lidé mohou dnešní generaci nabídnout spoustu moudrosti a zkušeností, které se odrážejí ve vzpomínkách, zápiscích, fotografiích a také ve spoustě předmětů. Stejně jako každá sklenička pana Ocáska mají svůj příběh. Byla by škoda, kdyby zůstaly zapomenuty.

Mezi občany Újezdě u Brna je mnoho věcí s duší starých a milých časů. Kam se jednou podějí? Zmizí ze světa někde ve sběrném kontejneru? Nezasloužilo by si naše vzkvétající město i muzeum pro připomenutí časů, na kterých stojí dnešní moderní svět? Správné příklady potřebujeme všichni.

*Alena Stará
Čilý újezdský senior*





Ať se práší za kočárem!

Krásné rčení plné nadšení a energie, přesně pro náš spolek Čilý újezdský senior. I toto jsme si odnesli z našeho výletu do Čech pod Kosířem a Olomouce, který jsme absolvovali na konci dubna. Když se vyvede počasí a příroda je nám nakloněna, pak to nemá chybu.

Zámek spjatý se šlechtickým rodem Silva-Tarouca nás okouznil svou historií a velmi poutavý výklad nás přenesl do života místního panství. Kdo by nechtěl zakusit pocity zámecké paní, decentně popíjející čaj ve společnosti malíře Josefa Mánesa. Zdejší sbírka jeho obrazů je největší v ČR. Často zámek navštěvoval a učil umění členy rodiny majitelů. Za totality zámek užívalo učiliště a pouze 70 % vybavení se vrátilo po rekonstrukci zpět. Potomci rodu žijí v Americe, do místa svých rodových kořenů se ale byli podívat. Zámek je v majetku státu a je ozdobou kraje.

Nemohli jsme vynechat výstavu filmové tvorby Zdeňka a Jana Svěrákových. Jen jsme se utvrdili v tom, že jsou to prostě borci a popřáli jsme virtuálně panu Zdeňkovi k devadesátinám hodně elánu a zdraví.





Naprostou skvělou záležitostí byla expozice kočárů, saní, rolniček, kočárových lamp a koňských postrojů. Sbírka je dokladem zručnosti mistrů devatenácti druhů řemesel, jako jsou skláři, koláři, pasíři aj. Umělecká díla ožívají restaurátor Václav Obr, který jim dává kus ze svého nadšení. Manželé Obrovi vybudovali muzeum kočárů na zelené louce. Nesmírné úsilí jim nyní přináší ovoce v obdivu návštěvníků. Příběhy kočárů, jejich původních majitelů a rekonstrukce povozů objevených ve stodolách nás přenesly do dávných časů a filmových příběhů. Často si parádní exponáty půjčují filmaři. Byly vidět například v příběhu o císařovně Sisi nebo ve filmu Marie Terezie. Tam se objevil smuteční černý kočár zdobený zlatem, který je největší na světě. Nestačí slova, to se musí vidět. Výklad i práce pana Obra jsou úctyhodné.

Další zastávkou na naší cestě byla květinová a zahradnická výstava Flora Olomouc. Několik hodin jsme strávili prohlídkou všech možných barev,

kteří nám příroda nabízí. Nasávali jsme všemožné vůně nabízených lahůdek a spokojeni jsme vyrazili na zpáteční cestu. Vše se zvládlo v plánovaném čase, nikoho a nic jsme neztratili, naopak jsme získali navíc plno pěkných zážitků a vědomostí. Tak jen houš! Ať se praší za kočárem!

*Alena Stará
Čilý újezdský senior*



Divadlo pro děti Kuba a tři čerti

Dne 22. března se v Újezdě u Brna uskutečnilo divadelní představení Kuba a tři čerti v podání divadelního spolku Moruša z Morkůvek.

Pohádka vypráví o lásce dvou chudých mladých lidí, Kubu a Aničky. Zlý, ale bohatý, nápadník Francek požádá peklo výměnou za svou duši, aby uneslo Kubu a on se mohl s Aničkou oženit sám. Peklo z Morkůvek je takovou variací na známou pohádku S čerty nejsou žerty – tedy milé a popletené, takže není divu, že se unesený Kuba s čerty skamarádí. S jejich pomocí se pak vrátí na zem

a na poslední chvíli zabrání svatbě Aničky s Franckem. Všechno tedy jako v každé správné pohádce dobře dopadne!

Pohádkové představení přilákalo malé i velké diváky, kteří ocenili nejen herecké výkony, ale také humorné zpracování pohádky.

Děkujeme divadelnímu spolku Moruša za příjemný kulturní zážitek a všem návštěvníkům za účast.

*Za kulturně-školskou komisi
Ing. Švandová Lucie*





Tylovo divadlo získalo Cenu za dlouhodobý přínos českému amatérskému divadlu

Divadelní jaro bylo z pohledu místního amatérského souboru poněkud hektické. Jednak vrcholila příprava na premiéru nového divadelního představení Pan Kaplan má třídu rád, následně proběhla derniéra Obecně prospěšných strašidel na soutěžní přehlídce Mrštíkovo divadelní jaro v Boleradicích, v jehož rámci bylo našemu souboru uděleno výjimečné ocenění za dlouhodobý přínos českému amatérskému divadlu. A navíc dětská složka pod vedením Silvie Drahošové a Leony Tálské chystala na konec května premiéru pohádky O dvanácti měsíčkách.

Vždy, když se chystá premiéra, je to nejen pro divadelníky velká událost. Než zazní první zvonění upozorňující diváky, aby zaujali svá místa, musí v průběhu zhruba jednoho roku divadelníci zvládnout mnoho výzev: zapamatovat si svůj text, ztotožnit se se svou postavou a ještě se sehrát s ostatními herci, aby představení dávalo smysl. A to nemluvíme o hudební složce, sehrání muzikantů se zpěváky na pódiu, vymyšlení divadelní scény, se kterou našim divadelníkům dlouhodobě pomáhá Vladislav Máca a jeho firma Grador (za což jsme velmi vděční).

Divadelní hra, kterou tentokrát režisér vybral, byla pro náš soubor ještě náročnější než obvykle.

Krom tradičních problémů zmíněných v předchozím odstavci totiž museli herci zvládnout i výslovnost různých národností, z nichž jejich postavy pocházejí. Divák se tedy setká s Portugalcem, Francouzkou, Polákem, Němkou či Rumunem. Příběh vyprávějící zážitky z večerní školy dospělých, mnohým připomíná nám dobře známou atmosféru například z filmu Marečku, podejte mi pero, je v divadelní hře na motivy knihy Leo Rostena doplněn o písně a tance, jazykové hříčky plynoucí z nedokonalého zvládnutí nového jazyka, ale také o dramatický závěr.

Premiéra, která proběhla ve dnech 10. a 11. 4. v sále Na Rychtě, byla dle diváckých ohlasů nadmíru úspěšná. I proto jsme se rozhodli přidat další představení na začátku října. Pokud byste ani tak ještě hru neviděli, můžete se těšit i na reprízy buď v okolních obcích, případně na jaře 2027 opět v Újezdě.

Hned ve čtvrtek po výše zmíněné premiéře nás čekalo poslední vystoupení s, našim fanouškům dobře známou, hrou Obecně prospěšná strašidla. Jelikož se jednalo o soutěžní přehlídku, dovolím si místo vlastního popisu citovat část hodnocení poroty k předvedenému výkonu újezdských herců.



„V hereckém obsazení zaujal zejména Jindřich Doležal coby rytíř Mikuláš Lev z Rychtasburgu; také debutující Rostislava Paarová coby památkářka Blechová; Tomáš Nebl jako místostarosta Jindřich Dřímál, který jako by vypadl z maloměstských mafiánských devadesátek; Alexandr Vörös jako právník Kašpar (Láďa Valeš jeho postavu přirovnával k jinému Kašparovi, konkrétně ke včelaři Kašparu Šmejkalovi v Našich furiantech). V paměti zůstanou ze sympatického představení roztomilé detaily: kostlivec Roberta Ostrovského ve skříni, proměny kostýmu Ducha Dany Kyzlinkové, brněnský akcent pekelného velvyslance Luciáše v podání Pavla Krejčíříka, balónky – duše osvobozujících se strašidel…

Čtvrteční uvedení *Obecně prospěšných strašidel* bylo derniérou – a Tomáš Kaválek přiznal, že soubor „už je jinde“. Před týdnem absolvovali „Tylové“ z Újezdě u Brna premiéru *Pana Kaplana*, který má třídu rád. Snad i tento titul uvidíme na přehlídce v Boleradicích.“

Za nás mohu potvrdit, že se s Kaplanem do Boleradic chystáme. Přidám ještě ocenění, která

Tylovo divadlo na přehlídce získalo: Cenu poroty si za roli Lva z Rychtasburgu odnesl Jindřich Doležal, čestné uznání obdržel Alexandr Vörös za roli právníka Kašpara a také Drahomíra Kristenová a Tomáš Kaválek za hudební doprovod k představení.

Celý soubor byl dekorován Cenou za dlouhodobý přínos českému amatérskému divadlu. Porota při předávání zdůraznila dlouhodobou péči divadelníků z Újezda o amatérské divadlo, která trvá přes sto let. Mnoho podobných souborů, které by se i v dnešní době pravidelně zúčastňovaly divadelních přehlídek a současně pečovaly o nové generace amatérských herců v naší zemi není.

Moc děkujeme všem, kteří divadelníky v Újezdě podporují, ať už je to město Újezd u Brna, naši věrní sponzoři či diváci, kteří pravidelně chodí na naše představení. Vynasnažíme se, aby oceněná divadelní tradice v našem městě pokračovala co nejdéle.

Tomáš Kaválek





VZNIK NOVÉ WALDORFSKÉ ŠKOLY

Jsme iniciativa rodičů a učitelů, kteří tvoří novou Waldorfskou školu v okolí Brna. Impuls založit školu vzešel od rodičů dětí z Lesního Klubu Jasánek na ekofarmě ve Velkých Hostěrádkách. Ten se poté střetl se záměrem učitelů z Waldorfské školy v Brně, která tento projekt podporuje.

Chceme vybudovat zdravou školu, která stojí na pevných základech waldorfského školství rozšířeného již více než 100 let po celém světě.

Prostory nově vznikající školy hledáme v **Újezdě u Brna nebo jeho okolí**. Tato lokalita se nám zdá nejvhodnější a dostupná jak pro děti z okolí Velkých Hostěrádek, tak z okolí jihu Brna. Zároveň nabídne alternativní možnost vzdělávání také pro rostoucí populaci dětí z Újezda.

Naší prioritou je být státem zřizovanou waldorfskou školou.

Žáci nově vznikající školy tak budou úzce spolupracovat s ekofarmou ve Velkých Hostěrádkách.

Budou ve stálém kontaktu s krajinou, jejími proměnami v rámci koloběhu ročních období a vlastníma rukama pomohou tuto krajinu utvářet. Jsme přesvědčení o tom, že **zdravý a pravidelný kontakt s přírodou, půdou a zvířaty bude mít na žáky blahodárny vliv**, obzvláště v dnešní zrychlené době, kdy zážitků v reálném světě ubývá. Tímto pomůžeme dětem najít si vztah ke svému bydlišti a blízkému okolí a pečovat o něj s láskou a respektem k sobě i k přírodě samotné. Ve školním plánu mají kulturní a hlavně sociální aktivity žáků své nezastupitelné místo. Počítáme s možností zapojit žáky školy do kulturního a sociálního života obce. Posílením tradic a slavností založených na lidových svátcích v cyklu ročních dob může škola přispět i k oživení místní komunity.

Oslovujeme proto nejen rodiny z okolí Velkých Hostěrádek, ale i další rodiny s malými dětmi v dojezdové vzdálenosti Újezda u Brna. Zároveň s touto nabídkou přicházíme i za starosty obcí, řediteli škol a v neposlední řadě pedagogy, kteří by se chtěli k nové škole připojit.

Škola počítá s přijímáním žáků postupně od 1. až do 9. třídy. Předpokládaný zápis první třídy plánujeme od školního roku 2027/2028 nebo 2028/2029.

Waldorfská škola:

- probouzí touhu dětí po poznávání světa
- podporuje zdravý a zodpovědný vztah k učení pro život
- rozvíjí smysl pro zodpovědnost za vlastní jednání
- klade důraz na osobní zkušenost s výukovou látkou
- naplňuje pohybové, intelektuální, umělecké a sociální potřeby dětí
- vysoce si cení spolupráce mezi dětmi navzájem
- prožívá koloběh roku v souladu s tradicí a místní krajinou
- učí v souvislostech (epochové vyučování v blocích)
- přináší slovní hodnocení rozvíjející zdravé sebevědomí dítěte
- úzká spolupráce s rodinou je samozřejmostí

Za iniciativu: e-mail: wpklidstvi@gmail.com

Mgr. Simona Rajnohová – tel. 605 885 790

Mgr. Alice Pouchlá – tel. 777 973 162



INICIATIVA WP K LIDSTVÍ A LESNÍ KLUB JASÁNEK VÁS ZVOU NA:

PUTOVÁNÍ ZA STROMY

VZNIKÁ NOVÁ WALDORFSKÁ ŠKOLA,
CHCEŠ VĚDĚT VÍC? POJĎ S NÁMI NA VÝLET!



Výlet
pro rodiče
a děti!

KDY: 13. června
9–13 h

SRAZ: LK Jasánek,
Velké Hostěrádky 224

(okruh cca 4,5 km zakončíme společným opékáním na farmě)

S sebou dobrou náladu, podsedák a špekáček.

O NÁS:

f WP k lidství ✉ wpklidstvi@gmail.com

☎ Mgr. Simona Rajnohová (605 885 790), Mgr. Alice Pouchlá (777 973 162)



Dobrovolníci přinášejí radost

Každý z nás si přeje žít v lepším světě a mnozí se snaží přispět svými silami. Přesně tak, jak kdysi řekl Gándhí: „Buď sám tou změnou, kterou chceš vidět ve světě.“ O Češích je známo, že rádi a často pomáhají. Přispívají finančně při povodních, po tornádech nebo na veřejné sbírky, například ty, které vyhláší pan Svěrák. A mají z toho radost – radost z toho, že mohli někomu pomoci.

Dobrovolníci Adry zažívají podobnou radost dlouhodobě, a přitom nemusí obětovat ani korunu. Jsou ochotni darovat svůj čas a zpříjemnit hodinu či dvě týdně svou návštěvou někomu, kdo to ocení. Naši dobrovolníci navštěvují klienty v sociálních zařízeních i v jejich domácím prostředí. Společný čas se seniory tráví povídáním, čtením, procházkami nebo třeba jen tím, že se drží za ruce. Proč to dobrovolníci dělají? V propagačních materiálech se uvádí, že dobrovolnická služba je zdarma. Sami dobrovolníci však říkají, že odměnu přece jen dostávají – v podobě úsměvu a dobrého pocitu.

Stejnou odměnou je čas strávený s dobrovolníkem také pro ty, kteří o tuto službu z důvodu osamělosti stojí.

Pokud se chcete stát dobrovolníkem a společníkem seniora či seniorky, nebo naopak chcete služeb dobrovolníků využít, kontaktujte Dobrovol-

nické centrum ADRA Brno nebo přímo kontaktní osobu pro Újezd u Brna Mgr. Flajšingerovou.

Další informace o společnosti ADRA, její činnosti a nabídce služeb naleznete na webových stránkách: www.adra.cz.

Ing. Vlastimil Halfar, ADRA Brno,
vlastimil.halfar@adra.cz, 733 598 494

Mgr. Božena Flajšingerová,
 Újezd u Brna, 604 223 818

Ing. Vlastimil Halfar



ADRA

Dobrovolnické centrum ADRA Brno
 Lidická 11
brno@adra.cz
 733 59 84 94

**STAŇ SE DOBROVOLNÍKEM
 U SENIORŮ NEBO LIDÍ S POSTIŽENÍM!**



Odhalení pamětní desky plk. Ing. Vlastimilu Chrástovi

Nesmíme zapomínat na odvahu našich předků!

V tomto duchu to vlastně celé začalo. Již před dvěma lety přišel na e-mail paní starostky nenápadný mail s prosbou o realizaci pamětní desky významnému rodákovi panu plk. Ing. Vlastimilu Chrástovi, příslušníku 311. perutě RAF.

Byla to soukromá iniciativa pana Ing. Jana Goláně, který těchto svých iniciativ doposud uskutečnil asi 76 a dalších 80 jich má v plánu po celé republice uskutečnit. A jelikož vše má svůj vývoj, čekala i tato pamětní deska na svůj velký okamžik. Ten nastal v předvečer osvobození města Újezd u Brna před okupanty. S touto symbolikou jsme se 23.04.2026 sešli v 15:00 hodin u budovy základní školy s jednoznačným cílem. Odhalit pamětní desku odvážnému muži, který se nebál odejít do zahraničí a bojovat za svoji vlast, přičemž odměnou mu po návratu bylo jen vězení.

Za hojně účasti významných členů brněnského klubu RAF, profesionálních vojáků z 22. vrtulníkové základny v Náměšti nad Oslavou a zejména rodiny Chrástových byla akce proslovem paní starostky Ing. Marie Kozákové zahájena. Nutno touto cestou poděkovat všem místním spolkům, které přišly také vzdát hold statečnému muži, a to ve svých krásných spolkových uniformách včetně vlajek.

Projev paní starostky zasáhl nitro nás všech. Byl silný a přesvědčivý. Možná, že ta síla byla umocně-

na i tím, že mu předcházela hra pana Petra Velana na dudy. Tato velmi autentická a nezaměnitelná hudba byla důstojným uvedením celé akce.

Svému kamarádovi Vlastimilu Chrástovi se přišel poklonit pan Tomáš Jambor, který nám zprostředkoval i pár střípků ze života pana plukovníka, včetně fotografií. Nesmím zapomenout ani na rodinu Chrástových, která velkou měrou přispěla k autenticitě celé akce.

Krásným zážitkem byla i recitace básně „Když“ od Rudyarda Kiplinga v podání žaček Mgr. Marie Liškové. Tato báseň je nesmírně krásná, ale také pro dnešní generace složitá. Žákyně se recitace zhostily na výbornou a patří jim za to velký dík. Závěrem nás provedla krásná hudba CM Šternovjany, která podtrhla celou akci.

S nimi si zazpívali i žáci školního pěveckého sboru v čele s paní Mgr. Marií Životskou. Po skončení oficiální části celé slavnostní akce byli hosté a návštěvníci pozváni do prostor školní jídelny, kde na ně čekalo drobné občerstvení, ale hlavně malá výstavka osobních věcí pana Tomáše Jambora, včetně fotografií pana plk. Ing. Vlastimila Chrásta.

Co říci závěrem, až zase půjdete kolem budovy základní školy, všimněte si pamětní desky, která na ní visí. Je důstojnou připomínkou hrdinství rodáka plk. Ing. Vlastimila Chrásta.

Veronika Stehlíková





Den matek – letos výlučně pro ženy

Letošní oslava Dne matek, která připadla na neděli 10.května, byla úplně jiná než v předešlých letech. Byla totiž určena pouze ženám.

Pravdou je, že když bylo v minulých letech na programu Dne matek vystoupení dětí z mateřské a základní školy, účastnily se oslavy povětšinou pouze maminky či babičky těchto dětí. Každý rok se pak opakoval stejný scénář – po vystoupení dětí se s nimi maminky odebraly domů nebo sice zůstaly, ale protože děti nevydržely další program sledovat a rušily ho, nakonec s nimi stejně po chvíli odešly. Každý rok jsme v kulturní komisi přemýšlely, jak to udělat, aby si maminky svůj den opravdu užily. V minulých letech jsme tedy pro jejich děti vymyslely aktivity za sokolovnou, aby si maminky mohly užívat program uvnitř, i když jejich děti už měly vystoupení za sebou. Pomohlo to, ale jen částečně. Velká část maminek se stejně po vystoupení svých ratolestí s nimi odebrala za sokolovnu nebo rovnou domů. Letos jsme se tedy rozhodly pro zásadní změnu a uspořádaly jsme oslavu Dne matek jen pro matky a babičky – zkrátka jen pro ženy, aby si na chvíli odpočinuly od starostí o děti a o rodinu a užily si svůj den samy za sebe.

Snad jsme našim oslavenkyním touto změnou udělaly radost. Každopádně tentokrát přišly slavit i maminky, které na tradiční akci v sokolovně nikdy předtím nebyly, prostě proto, že už nemají děti ani v mateřské, ani v základní škole, a jejich vystoupení je tedy nelákalo. Letos si tedy program mohly užít všechny maminky bez ohledu na věk jejich dětí.

Všechny příchozí uvítal pan místostarosta Karel Vévar a předal jim jako dáreček kosmetický balíček. Slavnostní program pak uvedla naše moderátorka paní Vendula Herzánová a maminky pozdravila také paní starostka Marie Kozáková. Obě přítomným ženám připomněly, jak skvělé jsou a co všechno zvládnou (myslím, že tato skutečnost by se maminkám měla připomínat mnohem častěji, než jen párkrát v roce).

Pak už přišel na řadu vědomostní kvíz, který nám připravil pan Červínek, který pravidelně organizuje kvízy v restauraci U Paseků. Na kvíz se maminky přihlašovaly předem, abychom věděli, kolik týmů se zúčastní – nakonec jich bylo úctyhodných deset. Přišlo ale také dost nenahlášených maminek a babiček, které se buď přidaly k už nahláše-





ným týmům, nebo jen přihlížely probíhající soutěži jako obecnost. Mezi třemi okruhy otázek byla vždy přestávka na vyhodnocení, takže si účastnice mohly zakoupit občerstvení, které tentokrát zajišťovalo Tylovo divadlo ve spolupráci s SK Újezd u Brna. Stejně jako v minulých letech mohly maminky a babičky ochutnat víno, které věnovali místní vinaři. V přísálí pak měla svůj stánek pražírna kávy Penerini (kterou mnozí znají jako pravidelného účastníka farmářských trhů), kde si přítomné dámy mohly zakoupit kávu a zákusky.

Po ukončení kvízu následovalo promítání nové české komedie Nečekané léto, která příjemný nedělní podvečer završila.

Věříme, že si všechny účastnice svou oslavu opravdu užily a načerpaly energii, kterou pro zvládnutí náročné role maminky na plný úvazek tolik potřebují. Samozřejmě víme, že každá změna má své příznivce a své odpůrce, tak snad těch prvních je tentokrát více. Těšíme se na shledanou se všemi na nějaké další kulturní akci.

*Za kulturně-školskou komisi
Leona Tálská*

Dětská všímavost pomohla vyřešit nebezpečný nález

9. dubna 2026

Dnes jsme šli s kamarádem Jardou Kalvodou ze školy kolem řeky Litavy do práce mojí mamky na městský úřad. Cestou mi Jarda řekl: „Viděl jsem v řece mrtvé zvíře.“ Když jsme to řekli mamce, ta se zarazila a požádala nás, abychom místo z bezpečné vzdálenosti vyfotili.

Neváhali jsme a šli jsme k řece Litavě pořídit fotografie. Mamka nám poděkovala a pan místostarosta následně přivolal hasiče, aby uhynulé zvíře z vody odstranili.

Po chvíli přijeli hasiči se zapnutou sirénou a zvíře vylovili. Ukázalo se, že šlo o srnu.

Vojta Uhlár, Jarda Kalvoda



Poznámka:

Děkujeme Jardovi a Vojtovi za správné a pohotové oznámení nálezů uhynulého zvířete. Uhynulé zvíře ve vodním toku je považováno za nebezpečný odpad a jeho odstranění musí zajistit Hasičský záchranný sbor Jihomoravského kraje.



Popršený, ale povedený Gulášfest 2026

Milí spoluobčané, v sobotu 16.05. se ve sportovním areálu v Újezdě uskutečnil již tradiční Gulášfest doprovázen utkáním starých gard Újezda a Otnic.

Ačkoliv nám počasí připomnělo, že ledoví muži ještě zůstali u našich vrat a Žofie dostala své pověsti a areál rádně zalila, podařilo se pořadatelům připravit přátelské prostředí pro konzumaci výborných gulášů.

Soutěže se zúčastnilo 6 týmů z Újezda i okolí a výtvořily byly skutečně ve skvělé kvalitě. Do areálu dorazilo několik stovek lidí a bylo vydáno více než 800 porcí. Vítěz není důležitý, ale hlavně že návštěvníci odcházeli spokojení a s plnými žaludky.

Nevšední podívanou zprostředkovaly na hrací ploše fotbalové hvězdy let minulých, které sice již na hřišti trochu zaostávají zrychleným pohybem, ale technicky z fotbalového umu příliš neztratily. O výsledek také nešlo, hlavně že to všichni ve zdraví přežili.

Děkujeme všem účastníkům, rovněž i pořadatelům a pomocníkům za přípravu této skvělé akce a budeme se těšit zase příští rok.

Speciální poděkování patří i našim hasičům, kteří se také aktivně podíleli na přípravě akce.

Radek Řeřicha



Nadační fond Jamiro

Republikové finále Melodie v Českých Budějovicích

Již podruhé se naše Trio dětí z Jamírku probojovalo přes oblastní kolo v Litovli do finále v Českých Budějovicích. Naši muzikanti Šárka Tihelková, Václav Šula a Jan Machytka soutěžili v kategorii skupiny a soubory. Měli jsme malinko ztížené podmínky, protože si Vašík zlomil v tělocviku

nohu. Ale i přes tento hendikep zabojoval, ruce měl zdravé, a tak i o berlích nenechal ostatní na holičkách a soutěže se zúčastnil. Ta se konala v Divadle U Kapličky v Českých Budějovicích a byla to celodenní soutěžní přehlídka nejlepších souborů a jednotlivců, kteří postoupili z oblastních kol z celé republiky. K naší veliké radosti ve velké konkurenci naše Trio dětí z Jamírku zvítězilo a navíc se jim podařilo obhájit loňské prvenství. Patří jim veliká gratulace.



uděluje

DIPLOM za

CLONA
DĚTSKÁ PORTA
DIVADLO
FOLKLÓRNÍ TANEC
MELODIE
LITERÁRNÍ ČÁST
VÝTVARNÁ ČINNOST
PRO ROCK
TANEC


PIONÝR

1. místo v kategorii VIS B pro
Jamírek

Republikové finále MELODIE
České Budějovice 21.3.2026



v soutěži
PIONÝRSKÝ SEDMIKVÍTEK

S podporou:


MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



Černovický zpěvák

Ve dnech 28. a 29. března se konal již 51. ročník dětské pěvecké soutěže Černovický zpěvák. Soutěž pořádají soubory Májíček a Májek ve spolupráci se Sdružením přátel folkloru v Brně. Již pravidelně akce probíhá v prostorách kulturního domu Charbulova v Brně. Děti se představují dvěma písněmi, jednou s doprovodem cimbálové muziky a druhou bez muziky. Jedna písnička by měla být z repertoáru svého souboru a druhá libovolná.

Letos na soutěži za Jamírek soutěžila Viktorka Jurníčková, a to ve druhé kategorii. I když neztvrdila, pro nás byla jednička. V kategorii byla nejmladší a vystoupení se jí moc povedlo. A já jsem ráda, že máme takové šikovné děti, které se nebojí a za nás Jamírek jdou soutěžit. Zkušenosti na tako-

výchto akcích jsou velice cenné. Srovnání s ostatními soutěžícími jsou potřebná a inspirativní.



Oblastní kolo Dětské Porty

V sobotu 11. dubna se uskutečnilo v Cafe Práh Brno ve Vaňkovce oblastní kolo Dětské Porty HuSoBrKo. Oblastní kolo v jihomoravském kraji se vždy těší velkému zájmu účastníků. Ani letos tomu nebylo jinak a dva dny před uzávěrkou přihlášek museli organizátoři vyhlásit stopku pro další přihlašování. Soutěžících v tomto kole bylo 18. My jsme měli tentokrát zastoupení v kategorii sólisté a dua. S párem houslí a elektrickou kytarou soutěžilo naše duo Viky a Maty. Představilo se třemi soutěžními skladbami. Vystoupení se jim povedlo a porota rozhodla, že i ve finále v Kroměříži duo Viky a Maty bude a udělila jim Divokou kartu. Je to úžasný výsledek. A moc se na finálovou Dětskou Portu těšíme. O to víc, že i naše kapela Happy ve finále v Kroměříži bude, protože postoupila z oblastního kola v Litovli, a to dokonce z prvního místa.

Na finálovou Dětskou Portu nejedeme poprvé, už jsme tam soutěžili s kapelou Check it před několika roky a v loňském roce Viktorka Jurníčková ve finále obdržela speciální cenu. Vůbec účast v celorepublikovém finále Dětské Porty je obrovský úspěch a je to svátek pro všechny mladé muzikanty.



Vítání občánků

Je již tradicí, že dostáváme pozvání na vítání občánků v Hostěrádkách-Rešově. A tak i při květnovém vítání jsme pozvání přijali a naši mladí muzikanti zahráli novým občánkům. Bývá to vždy sváteční, komorní, a tak i program pro přítomné bývá k tomu přizpůsobený. Děti zahrály komorní i známé filmové melodie. Jednu písničku z pohádky zazpívala nejmladší z vystupujících Viktorka.



Mezinárodní soutěž Top Talent Festival na Slovensku

Sobota 18. dubna byla pro nás velice důležitá, protože v ten den se konala talentová soutěž na Slovensku v Trenčíně a my jsme na ni přihlásili hned tři naše soubory. Cimbálovou muziku Jamírek, dětskou kapelu Happy a Smyčcové trio.

Na Slovensko jsme se moc těšili i na společnou cestu minibusem. Tu nám zajistil pan Haluza ze Sokolnic. Už od rána byl krásný slunečný den a stala se nám i taková milá událost. Před naším odjezdem se z čista jasna objevil kominík a popřál nám hodně štěstí, což nás potěšilo a také pobavilo. Jedna šikovná maminka nám napekla vynikající buchty a mohli jsme vyrazit. Cesta byla klidná, sice trošku delší, ale to nám vůbec nevadilo.

Byli jsme totiž velice úspěšní, protože cimbálová muzika Jamírek získala první místo, kapela Happy druhé místo a Smyčcové trio zvítězilo ve své kategorii.

Navíc naše cimbálová muzika Jamírek byla vybrána, aby zahrála na slavnostním GALASHOW, kde proběhlo i vyhlášení výsledků talentové soutěže. Ceny nám předával předseda poroty, populární slovenský zpěvák Samuel Tomeček, který na GALASHOW také vystoupil se svým programem.

Připravit se na takovou soutěž není jednoduché. Chtělo to hodně úsilí, píle a nacvičování. Děti se snažily a já je musím moc pochválit. Chtěla bych jim velice poděkovat za příkladnou reprezentaci Újezda u Brna. Tímto bych také chtěla poděkovat našemu městu za podporu.





Čarodějná rokle 2026

Naše kapela Happy dostala pozvání, aby vystoupila 30.04. na festivale Čarodějná rokle 2026. Ten se konal v Brně Lesné v Amfiteatru Čertova rokle v krásném prostředí uprostřed přírody

Byl to pro nás první festival, kde naše kapela mohla vystoupit spolu se známými kapelami a zpěváky. Byl to skvělý zážitek. Moc se nám tam líbilo. Holky to samozřejmě pojalý po svém a vystoupily v kostýmech čarodějnic. Dokonce i zkouška u nás den před tím už byla v kostýmech. Děti se pilně připravovaly. Zkoušely dvakrát týdně, protože bylo zapotřebí nacvičit program na celé naše vystoupení. A to už je spousta písniček!

Na festivale nechyběl ani doprovodný program. Na louce u MŠ Nejedlého bylo připraveno občerstvení, skákací hrad, úkoly pro čarodějné děti, vystoupení Kung-fu oddílu. Samozřejmě nechybělo ani opékání špekáčků.

Dětem se vystoupení povedlo, počasí bylo perfektní, a tak máme na co vzpomínat.



Festival HrajEKO 2026

Letošní třetí ročník hudebně ekologického festivalu HrajEKO byl zaměřen na nakládání s bio odpadem. Konal se ve Slunečních lázních v Brně Maloměřicích a Obřanech 10. května.

Měli jsme tu čest s kapelou Happy tento festival zahájit. Děti zahrály dvanáct písniček ze svého repertoáru. Kromě dvou vlastních skladeb to byly písničky od známých interpretů, které děti rády hrají a pro tuto příležitost si je připravily.

Krásné prostředí Slunečních lázní bylo jako stvořené pro příjemně strávené odpoledne. Kromě vystoupení kapel nechyběl ani pestrý doprovodný program. Byly tu soutěže pro děti, workshopy, přednášky. Velitel dobrovolných hasičů v Brně-Maloměřicích představil i rizika

spojená s domácím pálením bio odpadu. Celé odpoledne vtipně provázel klaun ČIKO.

Krásné počasí přilákalo spoustu návštěvníků, hlavně rodiny s dětmi. Byla to po všech stránkách skvělá a navíc i poučná akce.



Májové hodečky v Židlochovicích

Letošní již třetí ročník Májových hodeček byl oslavou jara, dětského folkloru a tradic.

Vystoupilo zde devět dětských souborů se svým programem. Byla to přehlídka nejenom šikovných dětí, ale i krásných krojů. Na začátku utvořily děti dlouhý živý řetěz, kterým prošly celým nádvořím komunitního centra a vše bylo zakončeno společným focením.

Počasí letos úplně nepřálo, přesto to nic neubralo na této krásné akci. Pořadatelům se podařilo perfektně zvládnout organizaci hodeček. Pro vystupující děti napekli koláče a krásné bylo, že se do pečení zapojily i děti z pořadatelského souboru Kanavanka. Den před konáním se všichni sešli



a napekli asi tisíc koláčků. Vedle samotného festivalu zde byly připraveny i doprovodné akce v podobě různých her a soutěží pro děti. Vše se uskutečnilo v komunitním centru v Židlochovicích. Prostory to byly nové a krásné.

Celý tento festival byl ukázkou radosti, přehlídkou velkého množství šikovných dětí a krásné májové atmosféry.

*Za Nadační fond JAMIRO
Vilma Novotná*



SDH Újezd u Brna – informace o akcích

Začátek jara byl pro nás „dobráky“ nabitý, ale pojďme po pořadě.

Jaro jsme začali pěkně úklidem, a to nejen sběrem železného šrotu, ale také jsme se s naším kroužkem Sarančat zúčastnili akce „Uklidme Česko“. Obě akce se konaly v jeden den – v sobotu 11. dubna.

Kariérní den pro děti v ZŠ

Byli jsme osloveni, abychom žákům základní školy představili, co vlastně taková činnost hasiče představuje, a tak se dva z našich členů dostavili 16. dubna do prostor základní školy. Cílem bylo žákům přiblížit práci a povinnosti hasiče. Předvedli jsme vybavení zásahového vozu MAN, výstroj hasiče, kterou při práci používáme, a také jaké je potřeba mít znalosti a dovednosti k samotné práci

dobrovolného hasiče ve výjezdové jednotce. Těšil nás velký zájem dětí i učitelů, o čemž svědčilo i množství dotazů, kterými nás zasypávali. Věříme, že se žákům ukázka líbila a že nás navštíví na nějaké naší připravované akci. Budoucnost ukáže, jestli jsme někoho zaujali natolik, aby rozšířil řady našich dobrovolných hasičů anebo se stal profíkem (rozuměj hasičem z povolání).



Slavnostní odhalení pamětní desky

plk. Ing. Vlastimila Chrásta
Ve čtvrtek 23. dubna jsme se zúčastnili této významné události, a to nejen pro naše město, ale především pro rodinu Chrástovu a její nejbližší přátele. Je opravdu důležité si připomínat tyto hrdinské skutky a vážit si toho, jak nyní žijeme. Víc se určitě o tomto rodákovi rozepíše pořadatel tohoto aktu.



Pálení čarodějnic

I když byl příchod jara na teplé slunečné víkendy skoupý, tak sobota 25. dubna se povedla ve všech ohledech. Čarodějnice Uršulu připravily děti na kroužku, a než byla upálena a doslova lehla popelem, tak měly děti o zábavu postaráno. Aby dostaly odměnu, musely vyluštit tajenku, jejíž jednotlivá písmena byla rozeseta na stromech v okolí klubovny v parku v podobě kvízových otázek. Dále si mohly zkrátit čas hašením hořícího domečku. Komu při těchto hrátkách vytrávil, tak si pochutnal na špekáčku z grilu, a že jsme opravdu nestíhali grilovat. Ten, kdo ale vydržel až se Uršula proměnila v popel a dým, mohl si špekáček opéct přímo na ohni – ten stejně chutná nejlíp. Abych nezapomněla, odměnou byl balíček se sladkostmi a nechyběla ani dřevěná čarodějnice na památku.



Hasičská pouť ve Křtinách

Ano, v sobotu bylo krásně, a v neděli 26. dubna jako když utne, takže do Křtin na již 23. hasičskou pouť naši členové vyrazili v „zimní výbavě“. Tato pouť se koná při oslavách svátku sv. Floriána, patrona hasičů. Program je zahájen průvodem, kde jdou v čele praporečníci, technika současná i historická, členové jednotlivých sborů a ostatní příznivci hasičů. Následuje mše svatá v kostele Jména Panny Marie, poté jsou proneseny zdravotní přivěsky, žehnání hasičské techniky a symbolů, ukázky činnosti hasičů a v neposlední řadě zásah koněspřežní stříkačkou. Ač počasí příliš nepřálo, byl to příjemně strávený den v kruhu lidí zapálených pro oheň, tedy jeho hašení. A kdo by se o tom chtěl přesvědčit, tak příští rok může vyrazit s námi.





Ukázka ve sdružení Filia

Přijali jsme milé pozvání k návštěvě a předvedení naší činnosti ve sdružení Filia. Setkání se uskutečnilo 30. dubna. Většina klientů tohoto sdružení nemá pro svůj handicap příliš příležitosti účastnit se přímo našich veřejných akcí, a právě proto jsme za nimi rádi přijeli. Jako poděkování od nich máme na památku kresbu s hasičskou tematikou.



Mše svatá za všechny zemřelé i žijící hasiče v Šaraticích

Tato se konala 1. května rovněž v rámci oslav svátku sv. Floriána, patrona profesí souvisejících s ohněm, tedy hasičů, kominíků, hutníků, hrnčírů, kamnářů, pekařů a zedníků. Svátek připadá na 4. května, je dobré, že se farnosti domluví a nekonají se tak mše ve stejný den.





Hasičská pouť v Rajhradě

Poslední pozvání k účasti na mši přišlo z Římskokatolické farnosti a Opatství sv. Petra a Pavla v Rajhradě, která se konala 3. května. Mše byla zaměřena na poděkování za obětavou službu, odvalu a nasazení, s jakým hasiči chrání životy, zdraví i majetek druhých. Sv. Florián je pro nás všechny připomínkou věrnosti, statečnosti a ochoty pomáhat tam, kde je to nejvíce potřeba. Po bohoslužbě jsme si prohlédli knihovnu Benediktinského kláštera, který je nejstarší na Moravě a v brzké době oslaví 1000 let od založení.

Následně nám od otce Reného přišlo toto poděkování – cituji: „*Vážení a milí hasiči z Újezda, moc Vám děkujeme, že jste přijeli na pouť hasičů za Vás k nám do opatství! Velmi si toho vážíme. Zdejší sbor po letech povstal z popela, tak nás ta vaše podpora těší i z tohoto důvodu. Ať se daří! pater René*“

Nesmírně ten čas letí, takže všem čtenářům přeje krásné a pohodové léto a na všechny malé i velké se těšíme v rámci újezdského kulturního léta a především 29. srpna na rozloučení s prázdninami.

Za SDH sepsali

Vlasta Pakesová, Lucie Komosná a Ivo Drahoš



Oslavy výročí založení skautského střediska



V sobotu 16. května proběhla oslava výročí fungování skautského hnutí v Újezdě u Brna a blízkém okolí. Oficiální počátek skautování v Újezdě datujeme na podzim roku 1945, v tomto roce vznikla skautská družina Bobrů. Z roku 1946 máme poté dochovanou prezenční listinu ze setkání skautů, která čítá přes 30 podpisů. V rámci našich oslav jsme takovou listinu připravili také a kdo chtěl, mohl se podepsat. Téměř symbolicky se nám na listině sešlo přes 80 podpisů. Navzdory počasí, které nám moc neprálo, jelikož nám po dobu příprav přšelo, se akce nakonec velmi vydařila. V odpoledních hodinách déšť ustanul a akce tedy mohla proběhnout bez deště. Dle skautského hesla „Bud' připraven“ jsme připravili velké množství stanů a vše, co bylo třeba, tedy schovali pod střechem. (Tímto děkujeme všem spolkům, které nám zapůjčily své vybavení). Celé odpoledne se poté již neslo v přátelské a veselé atmosféře, plné vzpomínek, zábavy a skautského ducha.





Velkým lákadlem byla bezpochyby výstava historie našeho střediska, skautských artefaktů, ale také literatury či šátků. Návštěvníci si mohli prohlédnout staré kroniky, fotografie, táborové vybavení i další předměty připomínající dlouhá léta fungování skautu v Újezdě. Mnohé fotografie vyvolaly úsměvy i vzpomínky na společně prožité tábory, výpravy a akce. Velkou radost nám udělala návštěva bývalých členů, kteří stáli u vzniku první družiny v Újezdě a skautských přátel i z jiných skautských středisek. Jejich vyprávění a vzpomínky krásně připomněly, jak důležitou součástí životů skauting již po mnoho let je.

Součástí oslav byla také výstava projektů vytvořených našimi členy. Návštěvníci se zde mohli dozvědět více o fungování a složení našeho střediska. Naše středisko tvoří celkem 3 oddíly, které se skládají z celkem 12 družin. Každá družina vytvořila vlastní plakát, na kterém představila sebe, svou činnost a společné zážitky. Další plakáty byly věnované významným skautským akcím a tradicím. Členové zde přiblížili například mezinárodní setkání Jamboree, akci Intercamp nebo tradici Betlémského světla. Výstava tak ukázala pestrost skautského života i množství příležitostí, které skauting dětem a mladým lidem nabízí.

V rámci praktického přiblížení skautské činnosti bylo pro děti i dospělé připraveno deset stánků inspirovaných 10 skautskými zákony. Každé z nich nabídlo jinou aktivitu a ukázalo, co všechno skauting obnáší. Účastníci si mohli vyzkoušet například lukostřelbu, řezání dřeva a štípání třísek, luštění šifer nebo tvorbu landartu z přírodních materiálů. Velký zájem vzbudilo také stánek věnované odbojové činnosti skautů, kde se návštěvníci dozvěděli více o odvaze a pomoci

druhým v těžkých obdobích naší historie. Naopak v rámci zákona „skaut je veselé myslí“ si děti mohly užít skákání na nafukovacím hradě a další zábavné aktivity.

Po celý den bylo zajištěno také občerstvení. Návštěvníci si mohli opéct špekáčky na ohni nebo ochutnat náš tradiční střediskový fazolový guláš. K dispozici byla točená limonáda a o sladkou tečku se postaraly bučky napečené členy střediska i jejich rodiči a palačinky do jejíž výroby se s radostí zapojili i naši nejmladší členové.

Závěrem bych si dovolila poděkovat všem organizátorům, dobrovolníkům, rodičům i návštěvníkům, kteří svou účastí přispěli k vytvoření krásné atmosféry a městu za finanční podporu akce. Věřím, že si všichni odnesli spoustu hezkých zážitků a že naše středisko bude i nadále místem přátelství, dobrodružství a společných vzpomínek.

*Za skautské středisko Tumulus-Újezd u Brna
vůdkyně střediska Saša „Sušenka“ Baxantová*



4. ročník Folklorního festivalu Újezd u Brna

Letošní folklorní festival, který se uskutečnil v neděli 24.05.2026 v parku u Penzionu, byl tentokrát v pozmeněném duchu. Celý program byl koncipován jako neustále se střídající vystoupení zúčastněných souborů a přinesl tím více atraktivnosti do celého odpoledne.

Jako obvykle, i letos festival zahájila paní starostka, která připomněla, že se v tomto roce odehrává jako premiéra na novém pódiu, které město zakoupilo a bude sloužit i pro další akce pořádané městem.

Zúčastnily se ho místní soubory **Cimbálová muzika Jamírek** s Písněmi z brněnska a pásmem lidových písniček.

Dětský folklorní soubor Šternovjánek se všemi třemi kategoriemi a velmi pěknými tanci, které se váží k jarním zvyklostem.

Z Kyjova přijel **Dětský folklorní soubor Kyjováněk** i s dospělými tanečnicí, kteří si říkají **Vyslůžilci**. Viděli jsme Kyjovské skočné, Královničky a pásmo Bzenčan.



Ff Folklorní festival
Újezd u Brna

Z Brna jsme mohli vidět **DFS Ondrášek**.

Děti z jeho nejstaršího ročníku předvedly Čardáš z Podjavoriny, Dolněmčí s pásmem „Taneční dovádění“ a nesmíme zapomenout na nové pásmo z Kopanic.

Dalším vystupujícím byl **Folklorní soubor Púčik**, který byť bez muziky, přesto nám ukázal velmi zajímavá pásma: Tance z rusínskej obce Šemetkovce, polku, chromku, čardáš

Kubranský mládenci – Šuhajove kone

Mládenci bývali dušou dediny! Veselili sa „chýrom po dedine“, usporadúvali muziky a vystrájali všeliaké špásky. V Kubrej mládenčila vychýrená skupina prezývaná „Šuhajove kone“, vďaka ktorej je miestny tradičný tanečný materiál zaznamenaný dodnes.

Húzd ra, pajtás!

Palicový tanec, „Vasvári verbunk a friss csárdás“ z gemerských obcí Silica a Silická Brezová.

To bylo opravdu velmi vydařené závěrečné číslo celého festivalu.

Programem provázel již tradičně Jiří Kokmotos, který dodal celému průběhu příjemnou a přátelskou atmosféru.

Setkání všech souborů proběhlo i přes horko, velice příjemně, a to i díky stromům, které vytvářely dokonalý stín.

Zavedli nás jak na Brněnsko, tak na Kyjovsko, podívali jsme se na Kopanice a v neposlední řadě i na Slovensko.

Festival se rok od roku vylepšuje, takže se můžeme už nyní těšit na jeho 5. ročník v roce 2027.

Všem organizátorů patří velký dík za jejich práci a obětavost při přípravě i vlastní realizaci. Bez jejich pomoci by nebylo možné festival uskutečnit. Nové pódium zatěžkávací zkoušku zvládlo, a tak se můžeme těšit na další koncerty.

Mgr. Petr Pinkas





3. ročník turnaje pro veřejnost ve stolním tenise a ohlédnutí za pinecovou sezónou

V sobotu 28.03.2026 se ve školní tělocvičně uskutečnil již třetí ročník turnaje ve stolním tenise, který pro sportovně aktivní veřejnost pořádá místní oddíl stolního tenisu spadající pod SK Újezd u Brna ve spolupráci s městem Újezd u Brna a jeho sportovní komisí. Zásadní otázkou při tom bylo, zda na rozdíl od minulého ročníku dokáže v některé z kategorií zvítězit někdo místní. Jestli se to podařilo, se dozvíte v následujících řádcích.

Školní tělocvična se již krátce po svém ranním otevření naplnila potřebným vybavením – tedy šesti stoly, sítkami, míčky, ohrádkami i lavičkami pro natěšené diváky. Postupně se začali scházet i hráči a hráčky, kteří se po nahlášení začali rozehrávat a připravovat na nadcházející sportovní výkon. Základním pravidlem našeho turnaje je, že v kategorii dvouher nesmí hrát nikdo, kdo aktivně hraje v některé soutěži pod Českou asociací stolního tenisu, čímž jsou samozřejmě z účasti vyloučeni všichni hráči našeho oddílu. Po skončení přihlašování pak mezi pořadateli začala diskuze o tom, jak letos rozdělit soutěžní kategorie. Jako ve všech odehraných ročnících se nakonec podařilo najít systém, který umožnil příjemný sportovní zážitek všem zúčastněným – mladší kluci a holky hráli společně každý s každým v kategorii „Mládež“, senioři si stejným systémem zahráli v kategorii „Veteráni“ a dospělí muži a ženy ve společné kategorii „Dospělí“. Nejdříve odehráli zápasy v základních skupinách, které je rozdělily mezi finálovou skupinu a skupinu o umístění.

Jako v loňském roce se kromě místních zúčastnili i přespolní např. ze Sokolnic, Brna, ale jedna z účastnic přijela až z Uherského Brodu (!). Jak se ukázalo, tato účastnice přijela do Újezda zavzpomínat na svá mládežnická léta, kdy se účastnila turnajů tehdy pořádaných pod SHM ještě v Sokolovně.

Celé dopoledne bylo naplněno mnohdy napínavými zápasy ve dvouhrách, které kromě aktuálně nehrajících účastníků turnaje sledovalo i velké množství diváků, tvořených jak nehrajícím doprovodem některých hráčů, tak i místními, kteří se neváhali přijít buď jen podívat, nebo podpořit některého ze svých favoritů. Nyní již můžeme prozradit, že ve dvouhrách se bohužel nikomu z místních vyhrát nepodařilo a je to proto výzva pro další ročník pro místní šikovné amatéry, aby toto přišli napravit. Před polednem došlo k vyhlášení vítězů ve dvouhrách, soupis úspěšných „medailistů“ najdete níže.

Po vyhlášení dvouher již následovala druhá část turnaje, a to čtyřhry. V této kategorii padá pravidlo o neregistrovaných hráčích, záleží na každém ze zúčastněných, s kým se domluví do dvojice. Vzhledem k tomu, že někteří účastníci dvouher měli odpolední program zaplněný již jinými aktivitami, bylo nakonec rozhodnuto vzhledem k menšímu počtu přihlášených dvojic oproti předchozím ročnům, že se čtyřhry uskuteční systémem každý s každým. I tak mohlo za necelé dvě hodiny dojít k vyhlášení vítězů a světe div se,





alespoň ve čtyřhrách zvítězili místní (byť jak někdo poznamenal, měli určitou výhodu v tom, že jako jediní tvořili plně „profesionální“ pár).

Nezbývá než konstatovat, že celý turnaj si užilo téměř třicet hráčů a nespočet diváků. Doufáme, že příští ročník na jaře příštího roku přiláká ještě více hráčů, a to hlavně z řad místních občanů, kteří přijdou strávit den příjemných sportováním. A pokud se necítíte na to hrát, přijďte nás příště podpořit alespoň jako diváci.

Kategorie Mládež

1. Lukáš Kunát (Sokolnice)
2. Jan Hudec (Lovčičky)
3. Nikol Štulíková (Újezd)

Kategorie Dospělí

1. Hana Kellnerová (Brno)
2. Antonín Mikulášek (Sokolnice)
3. Mirka Příhodová (Uherský Brod)

Kategorie Veteráni

1. Josef Stronček (Sokolnice)
2. Ivo Šimbera (Brno)
3. Ivo Roblík (Újezd)

Čtyřhra

1. Vojtěch Kyselka – Petr Rožnovský (Újezd)
2. Mirka Příhodová – Hana Kellnerová (Uherský Brod/Brno)
3. Silva Bartošová – Jan Konvica (Brno/Újezd)

Na závěr ještě připojím pár informací o (ne)úspěších našeho oddílu stolního tenisu v sezóně 2025/26 v soutěžích okresu Vyškov, ve kterých jsme odehráli již desátou sezónu. Náš „A“ tým sice vzhledem ke zdravotním problémům své jedničky

neodehrál první polovinu sezóny ve druhé nejvyšší okresní soutěži (OS I.) po mnoha těsných porážkách příliš dobře, nicméně po uzdravení a vítězné šňůře hlavně na konci sezóny z toho byla klidná záchrana a osmé místo z dvanácti družstev. To „B“ tým takové štěstí o soutěž níže v OS II., kam v předchozí sezóně ze druhého místa postoupil, neměl a oslabení v podobě přesunu dvou hráčů do „A“ týmu a odchodu dalších dvou mimo Újezd se ukázalo nad naše síly. Výsledkem tak byl sestup z posledního dvanáctého místa o soutěž níže. „C“ tým v nejnižší soutěži OS IV. hrál celou sezónu vyrovnaně a výsledkem bylo šesté místo ze třinácti družstev v této soutěži. Hrát mohla hlavně remíza v posledním kole s vítězem soutěže. Těšíme se na Vás, pokud nás někdy přijdete podpořit do školní tělocvičny během našich zápasů.

*Za oddíl stolního tenisu SK Újezd u Brna
Jan Konvica*





Volejbal – shrnutí sezóny

Pro shrnutí téměř uplynulé sezóny 2025/2026 jsme využili článek z letošní sokolské valné hromady. Co se týče počtu členů, volejbalový oddíl zůstává přibližně na úrovni loňské sezóny – evidujeme kolem 80 členů, z toho přibližně 25 dospělých.

Nejpočetnější kategorií je tradičně ta nejmladší, tedy MINI, kde se číslo šplhá téměř ke třicítce. O tuto skupinu se starají Romana Špačková, Pavel Šustr a Zuzka Špačková, nově s pomocí rodičů Ivety Petlákové a Jirky Suchomela. Věkově jde o holky od 1. do 7. třídy, které zhruba jednou měsíčně vyrážejí na turnaje v soutěži okresu Brno-venkov. Tato soutěž se letos znovuobnovila po několikaleté pauze i s naším přispěním. Trenéři si ji pochvalují hlavně kvůli dobré komunikaci mezi oddíly. Díky možnostem multihaly jsme navíc mohli uspořádat hned dvě kola turnajů MINI. Možná jste se někteří přišli podívat, jak se vlastně v Česku s volejbalem začíná – hraje se na čas a v malých skupinkách (dvojice až trojice), aby si každá hráčka sáhla na míč co nejčastěji. U těchto holek jde především o nabírání zkušeností a vytvoření kladného vztahu ke sportu.

Další kategorií jsou holky hrající krajskou soutěž U16 pod vedením Jitky Blechové, Moniky Ocáskové, Jany Vášové a nově i Silvy Juránkové. Tým je do velké míry složený z hráček z okolních obcí – třeba z Blučiny, Otnic, Moutnic nebo Bošovic. Výkonnostně je družstvo poměrně nevyrovnané, což se promítlo i do výsledků, které jsou letos spíše podprůměrné. Byť jsme předpokládaly větší zapojení od holek z vyšší kategorie, nakonec je to 24. místo z 35 týmů.



O kategorii výš jsou U18, které měly po loňsku nastavenou laťku hodně vysoko – a to účast ve finálové osmičce krajského přeboru. To se jim podařilo zopakovat. Loňské 5. místo ve finále sice nepřekonalaly, ale i tak 6. místo je velikým úspěchem. Za zmínku stojí i jejich úspěch ve školské lize, kde pro základní školu pod vedením Kateřiny Kalvodové vybojovaly 2. místo v kraji. Bohužel soutěž na krajské úrovni končila, takže na republikové srovnání už nedošlo. Tým vedou Nikol Kotolanová, Iveta Bartošová a Klára Popeláková, organizační záležitosti napříč oddílem má na starost Radek Tálský. Bohužel o tuto kategorii v příští sezóně přijdeme kvůli malému počtu hráček. Uděláme ale maximum pro to, aby děvčata našla uplatnění v jiných týmech a jejich dlouholetá volejbalová praxe nepřišla vniveč. Věříme, že na Újezd nezanevrou a třeba se k nám v budoucnu opět vrátí. Holčkám zároveň děkujeme za jejich dlouholetou a skvělou reprezentaci našeho klubu. Ženský tým měl také na co navazovat, i když v paměti zůstala lehká pachuč po nepovedené baráži ve Šlapanicích. Dobře rozjetou sezónu se tehdy nepodařilo proměnit ve vítězství, přestože k němu měly nejbliž právě proti druholigovým Šlapanicím. Letos ženy nejezdí na zápasy v takovém počtu, ale klopýtly jen dvakrát. Za celou sezónu ztratily pouhých 8 bodů a druhý tým nechaly za sebou s náskokem přes 20 bodů. Čeká je tak už potřetí kvalifikace o 2. ligu, která se odehraje v polovině dubna, zatím neznámo kde. Více se dočtete v následujícím článku.

*Za volejbalový oddíl
Tereza Fasorová*





Volejbal – ženy

Sezóna 2025/2026 se pro ženský volejbal odehrávala překvapivě celkem hladce. Některé zápasy byly až téměř nudné, ale našly se i pěkně vyrovnané boje např. proti rivalkám z Gymplu Šlapanice nebo holkám z Jehnic. Z 32 zápasů jsme uhrály 30× výhru a jen dvě prohry. Čekala nás tedy letos opět baráž o postup do 2. ligy, kde jsme se těšily na kvalitnější soupeře.

O víkendu 18.-19. dubna v Olomouci proběhly 4 skvělé zápasy. Prvním soupeřem byl tým TJ Slovácká Slavia Uherské Hradiště, a i přes dlouhé výměny skóre vypadalo jen jako zahřívací kolo s prohrou 0:3 (-20,-22,-21).

Druhý zápas byl proti holkám z Volejbalové akademie mládeže Olomouc. První a třetí set byl náš a soupeřky uhrály bídých 19 a 16 bodů. Nicméně stabilita nebyla naší silnou stránkou a po dlouhých výměnách, které neměly pro nás šťastný konec, jsme podlehly v téměř nekonečném tie-breaku 2:3 (-19, 20, -16, 22, 14). Nicméně i zisk 1 bodu byl pozitivní tečkou dnešního dne.

Druhý den už jsme na postup úplně nepomyslely, ale o to lépe se nám hrálo, když není co ztratit. Holcům z TJ Svitavy jsme sebraly první set s přehledem, ale další sety soupeřky změnilly taktiku a nám se nepodařilo prolomit smůlu lepící se na paty nejen na hřišti, ale především proti rozhodčím, kteří mimo jiné nekompromisně ukončili zápas, přestože soupeřka tečovala míč. Infarktová prohra tedy skončila 1:3 (-12, 18, 19, 24).

Posledním týmem byl VK Polanka, se kterým jsme se praly o každý bod. Únava dlouhých zápasů byla znát na obou stranách, ale vytrvalost mladších hráček a nepolevující bojovnost do poslední chvíle se vyplatila – konečně přišlo zasloužené vítězství 3:2 (-23, 23, -19, 26, 13) a celkový zisk 3 bodů. Takže letos žádná NULA! :-)

Nahrávačky Terežka a Anetka se skvěle střídaly a doplňovaly, aby naše hra byla co nejvíc kreativní a nečitelná. Díky tomu to naše Verča „Hrazda“ pěkně bombila, ale s tvrdým útokem nezahálely ani

ostatní smečářky a blokařky. Ostatně velké díky patří i Aničce a Denči, která se každá urvala alespoň na jeden den od dětí, aby nám pomohla. Skvělou blokařskou prací odvedla Ivett, Míša i všeumělec Ivetka. A perfektní kondici potvrdily neúnavné mladice Nikča a Katka, takže o kvalitní následovnice máme v Újezdě rozhodně postaráno! Já s trenérkou Kačkou jsme se zaměřily na potřebné střídání a psychickou posilu zápasu, kdy jsme se pasovaly tak trochu na vrchní fanynky celého víkendu a hlasivky nám stávkovaly ještě následující týden. Bilance dvou hodně drsných tie-breaků s jednou výhrou a smolné prohry proti Svitavám, kde jsme klepaly na dveře třetímu tie-breaku, tak hodnotíme, že se jednalo opravdu o skvělá utkání a ne jednou jsme si získaly potlesk a ovace místních fanoušků. Zpětně jsme se shodly, že všechny týmy byly hratelnými soupeři a vítězství nebylo úplně daleko. Náš „výlet“ do Olomouce stál rozhodně za to! A jsem přesvědčena, že si náš „malý“ Újezd soupeřky z velkých měst rozhodně zapamatovaly.

Ivana Procházková



Tabulka		Z	V3	V2	P1	PO	S	M	B
1	Volejbalová akademie mládeže Olomouc	4	2	2	0	0	12:5	371:341	10
2	TJ Slovácká Slavia Uherské Hradiště	4	2	0	1	1	8:7	310:320	7
3	TJ Svitavy, z.s.	4	2	0	0	2	7:7	306:308	6
4	VK Polanka nad Odrou „A“	4	1	0	1	2	6:9	327:334	4
5	TJ Sokol Újezd u Brna	4	0	1	1	2	6:11	365:376	3





Házená – Sokol Újezd u Brna

MUŽI – 1. místo II. liga JM

V sobotu 9. května 2025 odehrál házenkářský tým mužů Sokola Újezd u Brna poslední utkání soutěžního ročníku 2025/2026 se Sokolem Prostějov. Již před tímto zápasem bylo jasné, že újezdští házenkáři se stanou vítězi II. ligy mužů. Mohlo by se tedy zdát, že není o co hrát, ale opak byl pravdou. Domácí házenkáři hráli o přízeň újezdského publika, které je naprosto jedinečné. Hráči si tak nedovolí vypustit žádné utkání, tím méně utkání, po kterém mají následovat oslavy vítězství v soutěži. V utkání samotném se hrála svižná a uvolněná házená, za delší konec od začátku bral domácí tým, který navzdory mnoha neproměněným šancím zvolna navyšoval svůj brankový náskok. Na gólovém přídělu v síti hostů se podělili všichni hráči v poli. Neskórovali toliko brankáři Ondra Zapletal a Lukáš Ritter, kteří však zářili v brankovišti a dokazovali, že post brankářské jedničky je u nás dlouhodobě nerozhodnutou záležitostí.

Utkání zcela nenápadně řídila dvojice mladých rozhodčích Adam Hill, Matěj Oškera. Tito dva mladíci jsou nepochybně budoucností rozhodcovské scény, zřejmě nikoli pouze české. Zápas byl rámován skvělou diváckou kulisou pod taktovkou manželů Ritterových, kteří do krve dřeli svoje ruce hrou na bubny, a pana Sekaniny, jenž nelitoval svého dechu a troubil jako by se hrála bundesliga. Před, během i po utkání mohli návštěvníci využít skvěle obsazený sportbar, který na házené nikdy nezklame.

Toto klání mělo i svůj zvláštní a výjimečný náboj, protože se jednalo o poslední soutěžní utkání, kterým se s aktivní hráčskou kariérou rozloučili Michal Číz Kučera a Honza Bagr Lattenberg. Premiérově byly vytaženy pod střechu újezdské multifunkční haly dresy obou zmíněných borců. Sice pouze dočasně, ale stejně... kdo to má? Hráčská kariéra výše jmenovaných by si zasloužila samostatný článek, a tak na tomto místě... VELKÉ DÍKY. Pochopitelně už trochu chybí fyzicka a motivace, ale i během několika odehraných minut v posledním zápase oba hráči předvedli, že házenkářských dovedností v hlavách a rukou mají stále na rozdávání. No a my věříme, že je ve prospěch újezdské házené rozdávat budou. Následná pártoška v útrobách házenkářské klubovny a přilehlém okolí pak byla důstojným vyvrcholením házenkářských oslav. Stálo to za to, protože tým, který nepije a nezpívá, ten ani nevyhrává. Takže se jedlo, pilo, zpívalo, protože TÝM JE NEJVÍC!!!

Velké poděkování za podporu během celé sezóny patří našim fanouškům, kteří v hojném počtu navštěvovali nejen domácí utkání, ale zajížděli povzbudit újezdské házenkáře i na hřiště našich soupeřů. Věříme, že naši příznivci, fanoušci a diváci nám zachovají přízeň i nadále. Kdo s námi házenou žije, může potvrdit. Kdo na házenou ještě cestu nenašel, musí vyzkoušet.

Milan Šafařík





STARŠÍ ŽÁCI

U starších žáků byla na začátku sezóny očekávání udržet se alespoň v polovině tabulky, což se podařilo a ke konci sezóny vedou naši chlapci skupinu hrající o 5. – 8. místo. Nutno podotknout, že i přes průměrný, avšak stále se zlepšující výkon, máme v týmu kvalitní hráče, kteří se dokonce zúčastňují kempů a turnajů Výběru Jihomoravského kraje, kde se dostali do užšího výběru, a pevně věříme, že letošní házenkářský rok v červnu zakončí Olympiádou dětí a mládeže. Dále pak chlapci hostují u spřízněných klubů HK Ivančice a Sokol Sokolnice, jež se zúčastnily nejvyšší soutěže starších žáků, a to celostátní Žákovské ligy, které se účastní 25 nejlepších týmů z celé České republiky a kde dosáhli velmi dobrých výsledků. V HK Ivančice hostují gólman David Švaňhal (Výběr JMK) a pravé křídlo (spojka) Tomáš Flajšinger (Výběr JMK). V Sokolnicích hostují Tomáš Bednář (Výběr JMK) a Kuba Jašek. S pomocí prvních dvou jmenovaných HK Ivančice dosáhly v Žákovské lize na bronzovou příčku a Sokol Sokolnice s Tomášem Bednářem a Kubou Jaškem získal krásné 5. místo. Tito kluci jsou už teď platnými hráči našeho mladšího dorostu.

MLADŠÍ DOROST

U zmiňovaného mladšího dorostu teď chvíli zůstaneme. U dorostenců byla očekávání o trošku smelejší, a to vítězství v II. lize ml. dorostu JM. Už od začátku si kluci šli za svým, a i přes malá zaváhání svého cíle dosáhli, stali se vítězi II. ligy a tím si zajistili účast v baráži o I. ligu ml. dorostu, kde se o víkend 22.–24. května 2026 v hale Sokola Úvaly rozhodovalo mezi TJ Sokol Újezd u Brna, Handball club Zlín, TJ Sokol Úvaly a C.S Cargo HBC Jičín. V době, kdy čtete tento článek, je rozhodnuto, kdo z týmů se v příští sezóně 2026/2027 zapojí do bojů o prvoligové body.



STARŠÍ DOROST

Od staršího dorostu se v letošní sezóně až tak moc neočekávalo, a to hlavně kvůli tomu, že jsme měli aktivní pouze celé čtyři starší dorostence, které po celou sezónu doplňovali dorostenci mladší. I když kluci bojovali, sezónu starší dorostenci ukončili na 12. místě v tabulce.

Radek Švaňhal

MLADŠÍ ŽÁKYNĚ –

PRAGUE HANDBALL CUP 2026

Prague Handball Cup je jeden z největších turnajů v házené pro mládež, který se každoročně koná během velikonočních svátků v Praze již od roku 1992. Tento prestižní turnaj přitahuje tisíce mladých házenkářů z celého světa, kteří sem přijíždějí poměřit své síly, zažít jedinečnou atmosféru a užít si nezapomenutelné sportovní zážitky. S více než třicetiletou tradicí se turnaj stal jedním z nejdůležitějších momentů mládežnické házenkářské sezóny a vytváří skvělé příležitosti pro setkání, výměnu zkušeností a sportovní růst.

Tolik propagace. Faktem však je, že naše týmy se této akce kvůli senzační atmosféře účastní pravidelně. Tento rok byl pro náš oddíl poněkud slabší a do Prahy odjel pouze celek mladších žákyň. Do této kategorie bylo přihlášených 88 týmů z 15 zemí. My jsme byli nalosováni do skupiny WD14.

WD14

	HC Senec
	Ljunghusens HK
	TJ Sokol Újezd u Brna
	SG AC/Eintracht Berlin
	CS Légendes
	DHC Plzeň II

Ubytování jsme byli na Gymnáziu Voděradská, což je nedaleko metra trasy A, ale toto výhodné spojení nám kvůli hracím místům k ničemu nebylo. V první den jsme hráli v Průhonicích, takže šalina a dva autobusy. Komentáře k jednotlivým zápasům ponechám v podobě, v jaké jsem si psal poznámky do mobilu po utkáních.



Pátek 03.04.2026 – hala Průhonice

Tak jsem chvíli rozdýchával zápas proti Kanadě, než jsem se odvážil něco napsat. Kdyby se jednalo o telegram, zpráva by zněla: holky spaly stop. Protože ale mám víc prostoru, trochu to rozvedu. Holky tvrdě spaly. Spánek se, jak známo, neberu v potaz náměsíčnost, vyznačuje absencí pohybu. My jsme se občas zavrtěli, ale to bylo všechno. Prostě pasivita, kam se podíváš. Podle množství sedmiček proti nám, by se mohlo zdát, že na brankovišti byly urputné souboje. Nebyly. Holky se pouze nechaly zatlačit do brankoviště. V útoku se stálo a pokusy o střelu těsně před obranou mířily vysoko nad bránu. Když už jsme se dostali do slibné šance, neomylně jsme vybíjeli brankařku. Nejsmutnější na tom bylo, že soupeřky byly hratelné. Přirovnal bych je k Hodonínu, který už pro nás není hrozbou a svádíme s ním vyrovnané zápasy. Teď jsme zbytečně prohráli 7:15.

Před obědem jsme odehráli další, v pořadí druhý zápas. Ljunghusens HK byl lepší, ale o 11 branek zase ne. Skóre 20:9 úplně průběh zápasu nevystihuje. Obrovskou chybu jsem udělal já. O přestávce,

za stavu 10:5 jsem holky pochválil a řekl, že je ještě potrápíme. Efekt byl ten, že děvčátka usnula. Nevím, jestli na vavřínech, ale na druhý poločas se nedalo koukat. Vrcholem bylo, když nejmenovaná hráčka odmítla střílet na bránu, protože se hrálo s míčem velikosti 1. A to má prosím Bea z holek největší ruku. Nakonec branku dala ze záběhu, ale to už jsem málem lezl z kůže.

HK Senec byl naším dnešním posledním soupeřem. Viděli jsme je hrát a malé sebevědomí děvčat bylo rázem ještě menší. Hráli jsme tak ustrašeně, že v páté minutě jsme prohrávali 0:6 a bylo po zápasu. Poté soupeř prostřídal a na hrací plochu se dostala děvčata menšího vzrůstu. To nás trochu nakoplo a konečně se začalo hrát na obě branky. Vydrželo to asi pět minut a základ byl zpět. Pro náš tým to znamenalo přepnout z ON na OFF a trpělivě vyndávat míče z naší sítě a čekat na návrat soupeřovy lavičky do hry. Holky se dočkaly, takže jsme dokázali vsítit 11 branek. Protihráčky nám však v tréninkovém tempu nasázeli gólů 22, a tak jsme stále bez bodového zisku.





Sobota 04.04.2026 – hala Jedenáctka

První sobotní zápas jsme hráli odpoledne, díky čemuž jsme se mohli dosyta vyspat. Pochopitelně, slovo dosyta je potřeba brát s rezervou, protože karimatky a nafukovačky nějaké mega pohodlí neposkytují.

Naším soupeřem byl SG AC/Eintracht Berlin. Když se holky ptaly, jak jsou soupeřky silné, vnucoval jsem jim myšlenku, že nás nějaká německá vesnice nemůže rozhodit. K mé smůle mají děvčata zeměpis v malíčku, takže se rozhodila sama, už jen kvůli zvučnému názvu klubu. V zápase jsme si naprosto cílevědomě kráčeli pro prohru. Za zmínku stojí snad jen fakt, že ve druhém poločase proti nám házela dvě sedmičky brankařka. Ať obě chytila, ale u druhého pokusu už se děvčata nespokojila s pouhým chycením. Je totiž vědecky dokázané, že když brankařka hází trestný hod, nemůže být zároveň ve své bráně. Ať po chycení rychle nahrála do rychlého útoku sprintující Báře. Rychlost v této kategorii není velkým přítelem přesnosti, ale Barča po těžko popsatelné dráze běhu míč zkrotila a s funicí brankařkou za zády chladnokrevně zavěsila. Sice jsme prohráli 20:8, ale tohle byla pěkná akce.

Poslední zápas ve skupině nás postavil proti DHC Plzeň II. Ani jeden z týmů dosud nezvítězil, takže jsme očekávali vyrovnanou bitvu. Díky lepšímu skóre jsme brali páté místo, takže i v případě remízy bychom byli před nimi, což by nám zaručilo ve vyřazovací fázi výhodnějšího soupeře.

Hru soupeřek jsme měli nastudovanou stejně jako ony tu naši. Jenže. Naše děvčata hrála jako by se nadopovala živou vodou. Veškeré naraženiny, odřeniny, spáleniny a jiné bolístky byly zapomenuty a celý tým chtěl vyhrát. Dali jsme první gól, poté tři dostali, ale tým si porážku nepřipouštěl. Hrálo se hodně dobře v obraně a z toho pramenily zisky míčů, rychlé útoky i protiútoky zakončené góly. Soupeřky měnily strategii, ale holky byly na koni a zvrát nepřipustily. Výhra nám potvrdila páté místo a halou mohl poprvé zaznít náš vítězný pokřik.

Neděle 5.4.2026 – hala Hamr Bráník 4

Dnes se potvrdilo, že spát mohou jen vítězové. Kvůli pátému místu jsme museli vstávat v 05:45, abychom byli v 06:20 na snídani. V 07:01 už jsme sedmičkou šalinou s jedním přestupem vyráželi směr Bráník do nepopulárních obloukovek, abychom stihli první zápas v 08:15.

Jedná se o čtyři haly na badminton, dvě a dvě vedle sebe, spojené středovou uličkou a oddělené plachtami. Házená se hraje ve všech čtyřech. Když se k tomuto mega mumraji přidá osm skupin fandících fanoušků s bubny a vuvuzelami, mini verze pekla je na světě.

Před zápasem jsme apelovali na spolupráci ve vlastní šestce. Nenápadně obranu 3:3 předělávám na 1:2:3 a myslím, že to půjde. Soupeřky byly urostlejší, ale pomalejší, takže ideální soupeř na pilování defenzivy. Hráčky měly za úkol se zajišťovat a útočnice přebírat. Oč byla obrana lepší, o to víc jsme se trápili v útoku. Holky se snažily procházet až na šest metrů a zbytečně dostávaly nakládačku. Také volba prostoru k zakončení nebyla ideální a z toho pramenilo i razítkování tyček. Německý Wilhelmshavener HV jsme porazili 11:7, což úplně naši herní převahu nedokumentuje, ale postupujeme mezi nejlepších 16 v B finále.

Sedmé utkání na PHC 2026 jsme odehráli opět v Braníku. Soupeřem nám byl čtvrtý tým skupiny WD05 Union Korneuburg z Rakouska.

Zápas jsme začali slušnou obranou. První branka do naší sítě padla až na začátku páté minuty. Poté soupeř přitvrdil a zrychlil hru. Od té doby nám přestalo stačit hráčky přibrzdit, protože ony po kontaktu zabraly a cestu na brankoviště si vybojovaly. Reagovali jsme zdvojením obrany, což bylo úspěšné na 50 procent. Člověk by si řekl, že dvě obránkyně na jednu útočnici je dobrá přesila, ale pokud soupeřka odehrála míč včas, začalo se nám na konci rychlé lajny nedostávat obránkyň. Tolik agresivity, abychom pokaždé dokázali útok přerušit, už jsme v sobě nenašli, a tak po prohře 21:11 v turnaji končíme.

Turnaj skončil, ale náš pobyt v Praze ne. Děvčata si už dlouho před odjezdem odhlasovala, že si hlavní město chtějí užít i v pondělí, a tak jsme si užívali.

Autor článku Luděk Kubát





Minižactvo a přípravka

Druhá polovina sezóny se nám pomalu chýlí k závěru a naši minižáci a přípravka mají za sebou většinu turnajů. Z těch důležitých bych chtěla zmínit Enpeka Cup v Novém Veselí, kde jsme s minižáky a přípravkou obsadili 4.místo z 10 přihlášených týmů. Možná to byl trochu osud, ale ve stejný den hráli naši muži svůj rozhodující ligový zápas ve Velmezu a úkol byl jasný... vzít celý náš malý mančaft a jet jako ta nejlepší fanouškovská podpora na zápas. Myslím, že ten moment překvapení,

kdy se děti objevily na tribuně v hale Velmezu naši kluci nečekali, a to se odrazilo i na jejich hře a podali svůj nejlepší výkon v sezóně.

11. dubna proběhl turnaj přípravek v Měnině pořádaný Sokolem Hostěrádky-Rešov, kde se přípravka Újezda utkala ve finále se Sokolem Juliánov a nakonec z toho vzešlo krásné 2. místo.

Nejdůležitějším a očekávaným turnajem sezóny byl Kappa Cup, který se odehrál 25.04. na naší domácí půdě. Letos jsme pořádali 2. ročník turnaje, a proto jsme ho chtěli vyladit do posledního



Turnaj Hostěrádky – přípravka 2. místo



Enpeka Cup 2026 – minižáci a přípravka 4. místo



Kappa Cup 2026 – minižáci 3. místo



Kappa Cup – hvězdný bodovací stoleček



Kappa Cup – minižáci 6. místo



Turnaj Hostěrádky – přípravka 2. místo

detailu. Kromě třech domácích týmů se účastnily týmy z Velkého Meziříčí, Paskova, Hustopečí, Juliánova, ale i sousedních Hostěrádek a Telnice. Domácí modrý tým minižáků na turnaji obsadil 3. místo, žlutý tým minižáků sice skončil na posledním 6. místě, ale v každém zápase bojovali až do poslední vteřiny. Tým přípravky, který reprezentoval naše nejmenší a začínající talenty se umístil na 5. místě. Děti předvedly v zápasech krásnou týmovou hru. Náš hlavní sponzor a partner Kappa pro všechny týmy zajistil oblečení, v kterém děti odehrály turnaj a poté si odnesly domů. Pro všechny týmy byly připravené také speciální poháry a medaile dle stupně umístění, sladké odměny a pro trenéry byl připraven lahodný mok z produkce Znojemského městského pivovaru. Ocenění tradičně předával náš maskot Speedy Pop za jedinečného komentátorského doprovodu Milana Šafaříka. Za bodovací stoleček zasedly naše házenkářské hvězdy ve výslužbě Michal „Číz“ Kučera a Honza Lattenberg. Je potřeba také poděkovat také všem členům našeho házenkářského oddílu, provozu haly, rodičům a fanouškům, bez kterých by se tento turnaj neobešel. Závěrem sezóny náš čeká pár posledních svazových turnajů doma a v Hostěrádkách, ale hlavně příprava na Polanka Cup, kdy tímto turnajem již tradičně zakončujeme házenkářskou sezónu.

Nanopřípravka

V této kategorii, po oslovení školáček, se nám děti rozrostly jako houby po dešti. Tato kategorie se zatím neúčastní turnajů v házené. Tady se věnujeme zejména lokomočním cvičením pro rozvoj správné chůze, běhu, skákání, koordinace, stability a síly. Děti za podpory rodičů a trenérů Ludka Kubáta a Katky Odehnalové zdolávají různé opičí dráhy a osvojují si základní prvky z gymnastiky. Zkouší si trénování s různými druhy míčů a formou štafetových her v nich podporujeme soutěživost a týmovou spolupráci.

Kristína Matošková





Okénko pro děti

Milé děti,

školní rok nám pomalu naznačuje svůj konec a my už si představujeme, kam všude pojedeme na prázdniny. Ale i kdyby to bylo „jen“ za babičkou do sousední vesnice, nikdy nevíme, co překvapivého tam můžeme zažít. Protože – „*Cestování není nikdy otázkou ...tajenka...*“ – Paolo Coelho - brazilský spisovatel (nar. 1947). V křížovce se ptáme na věci či místa související s cestováním.

				1.	P					
				2.	L					
		3.	V							
			4.	M						
		5.	P							
		6.	K							
				7.	M					
		8.	K							
				9.	R					
		10.	P							
				11.	S					
				12.	D					
				13.	V					
		14.	C							
				15.	P					
				16.	H					

Správně vyluštěnou tajenku zašlete do 10. července 2026 na e-mail: mgc@ujezdubrna.cz.
 Prosíme uveďte jméno a věk dítěte. My opět vylosujeme 3 výherce, kteří budou odměněni.
 Autorka křížovky a kreseb Petra Konvicová.



DEN S MĚSTSKOU POLICIÍ

V ARMY PARKU

23.06.2026

sraz v army parku v 15:30 h

- prohlídka objektu a nového muzea vojenské techniky
- sportovní aktivity pro děti
- prohlídka policejní techniky MP a Policie ČR
- společné opékání špekáčků



V případě nepříznivého počasí se akce ruší.

Akci pořádá město Újezd u Brna ve spolupráci s MP a PČR.



LETNÍ TÁBORY SHM ÚJEZD U BRNA 2026

MLÁDEŽ

TERMÍN: PO 29.6. - NE 5.7.
VĚK: 16+

CHLAPCI

TERMÍN: NE 12.7. - NE 26.7.
VĚK: 9 - 16 LET

DÍVKY

TERMÍN: NE 26.7. - NE 9.8.
VĚK: 9 - 16 LET

MÍSTO: PROTIVANOV

POŘADATEL: SHM KLUB ÚJEZD U BRNA

Možná je vaše nemovitost cennější, než si myslíte.

Pomohu vám ji prodat **bezpečně, rychle** a za **co nejlepší cenu na trhu.**

- ✓ profesionální prezentace nemovitosti, která přitahuje více zájemců (foto, video, dron, propagace na realitních portálech i sociálních sítích)
- ✓ databáze klientů aktivně hledající nemovitost
- ✓ technická inspekce před prodejem **zdarma** (jako součást spolupráce)
- ✓ bezpečný průběh prodeje a advokátní úschova
- ✓ možnost rychlého výkupu díky investorům

Odhady nemovitostí pro dědické řízení včetně podkladů pro notáře

Víte o někom, kdo chce prodávat nemovitost?
Doporučení rád odměním.

Podívejte se, jak prodávám nemovitosti

Bc. Petr Novotný, DiS.
petr.novotny@re-max.cz
+420 728 249 964

WWW.NOVOTNYREALITY.CZ





MB Muzeum Brněnska
Památník Mohyla míru

Slavkovské bojiště a Mohyla míru

Průvodce s hlasovým doprovodem



CZ



EN



GE



FR



IT



PL



RU



HU



jihomoravský kraj

IDS JMK

PIVNÍ FESTIVAL

ÚJEZD U BRNA

22.8.2026

OD 16:00 | HRISTĚ ZA SOKOLOVNOU

BAV SE S NÁMI V ÚJEZDĚ U BRNA!

- 8 DRUHŮ PIV
- BOHATĚ OBČERSTVENÍ
- ŽIVÁ HUDBA

WWW.FESTUJ.CZ/PIVNI-FEST

ÚJEZDSKÉ HUDEBNÍ STMĚLENÍ

12.9.2026
SOBOTA

OD 14:30
KONEC CCA 20:00

HŘIŠTĚ ZA SOKOLOVNOU
ÚJEZD U BRNA

ZAHRAJÍ:

Tónika	Litavan
Magnificat	Happy
JKS	Rozmarýna
Šternovjan	Hrozně
Vendula	Evol22
HERZÁNOVÁ s kapelou	MatEriál

BAV SE S NÁMI V ÚJEZDĚ U BRNA!

WWW.FESTUJ.CZ/TMELENI



Plán akcí na nejbližší měsíce

23.06.2026	Den s městskou policií (areál bývalého army parku)
25.06.2026	Zahradní slavnost s pasováním prvňáčků (MŠ Újezd u Brna)
25.06.2026	Zahradní slavnost – rozloučení s žáky 9. ročníků (ZŠ Újezd u Brna)
27.–28.06.2026	Petropavelské hody (hřiště za sokolovnou)
12.07.2026	1. koncert Újezdského kulturního léta – CM Harafica (park u penzionu)
26.07.2026	2. koncert Újezdského kulturního léta – Fleret (park u penzionu)
08.08.2026	Letní noc Újezd u Brna (hřiště za sokolovnou)
09.08.2026	3. koncert Újezdského kulturního léta – P. S. Iveta (park u penzionu)

Jak a proč psát do Městského zpravodaje

Proč psát do zpravodaje? Chcete-li se podělit s občany o své postřehy, podněty, připomínky, zážitky z akcí či na akci upozornit, máte zde prostor. Je to možnost, jak oslovit občany města, je to mnohem lepší a smysluplnější cesta, nežli v prostoru neveřejném vést plané diskuze, ze kterých vzejde informace typu: „Jedna paní povídala“.



Každý občan města může přispět!

- Příspěvky posílejte na adresu zpravodaj-ujezd@seznam.cz.
- Uzávěrka je vždy 15. den v lichém měsíci. Zpravodaj vychází v půli sudého měsíce.
- Příspěvky pište nejlépe v MS Word – s příponou doc nebo txt. Nemusíte si lámat hlavu formátováním – stačí vyznačit nadpisy a odstavce. Při zalamování textu na stránky se formátování stejně musí dělat znovu.
- Každý článek musí mít titulky, podpis autora a funkci.



- Fotky a obrázky nevkládejte do textu, ale posílejte samostatně ve formátu jpg, jpeg, bmp. Potřebné rozlišení fotek a obrázků je 300 dpi při velikosti 1 : 1 (500 kB–2 MB). Obrázky a fotky v menším rozlišení vypadají po vytištění nekvalitně.
- Inzerce ve zpravodaji má rozměry A4 a A6 (na výšku) nebo A5 (na šířku). Hotovou inzerci dodávejte ve standardních tiskových PDF souborech.
- Vyhrazujeme si právo na korekturu a stylistickou úpravu textu, případně zkrácení, které nezmění vyznění textu.



ARCHIV

Městský zpravodaj Újezd u Brna. Vydává město Újezd u Brna, Komenského 107, 664 53, IČO 00282740, jako periodikum pod č. MK ČR E 10211. Vychází 6× ročně, v sudém měsíci. Uzávěrka příspěvků je vždy 15. den v lichém měsíci. Redakční rada: Rostislava Paarová, Veronika Stehlíková, Karel Věvar. Grafická úprava a zalomení: Ján Otradovec. Korektury: Petra Kocúrová. Autoři fotek: Ivo Drahoš, Aleš Flajšinger, Božena Flajšingerová, Luděk Florián, Luděk Kubát, Monika Mrázová, Stanislav Pospíšil st., Patrik Spáčil, Jaroslav Staňa, Alena Stará, Radek Sycha, Radim Šifta a Radek Tálský. Dále byly použity fotky z archivů ZŠ Újezd u Brna, MŠ Újezd u Brna, Nadačního fondu Jamiro, Tylova divadla, Skautského oddílu Újezd u Brna, volejbalového oddílu, tenisového oddílu a města Újezd u Brna.

Příspěvky zasílejte na zpravodaj-ujezd@seznam.cz. Redakční příspěvky se nevracejí.